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în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
Sfintu Gheorghe — sub semnul înnoitor al înfăptuirilor prezentului, mereu vie lecția de patriotism 

a înaintașilor

ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A PLANULUI
o înaltă îndatorire patriotică a fiecărui tînăr, 

suprema dovadă a angajării noastre revoluționare
Trăsătura dominantă a întregii activități desfășu

rate in aceste zile in întreaga economie o consti
tuie înalta răspundere muncitorească, manifestată 
pretutindeni, pentru realizarea în cele mai bune 

condiții a planului, pentru creșterea eficientei muncii in 
toate sectoarele vieții economico-sociale a țării. Potrivit in
dicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, concomitent cu întărirea ordinii și dis
ciplinei în utilizarea resurselor tehnice, materiale și finan
ciare, în toate unitățile s-au adoptat măsuri și acțiuni 
hoiăritc în ce privește folosirea integrală, judiciosă, cu 
indici superiori, a tuturor capacităților de producție, a ma
șinilor și instalațiilor din dotare, pentru realizarea întocmai 
a sarcinilor asumate, peste iot fiind asigurate prin plan 
toate condițiile necesare desfășurării normale, in ritmuri 
înalte a activității productive.

Se poate spune, chnoscind rezultatele înregistrate în pri
mele două luni și în perioada care a trecut din luna martie, 
că, Pe ansamblu, prevederile planului au fost îndeplinite și 
chiar depășite substanțial. Aceasta, bineînțeles, acolo unde 
au fost luate din timp cele mai potrivite măsuri pentru o 
temeinică organizare a producției, pentru o cit mai bună 
aprovizionare, unde fiecare muncitor și specialist, fiecare 
factor responsabil s-a achitat in mod corespunzător de răs
punderile încredințate. Pentru că, așa cum reflectă bilanțul 
succint al activității desfășurate în 1988, pină la această 
dată, in economie, in multe unități productive, în unele 
sectoare chiar, se mai fac simțite o serie de neajunsuri, 
multe cu atît mai de neînțeles cu cit se perpetuează de 
luni și luni de zile. De altfel, numai datorită unor astfel de 
greutăți se explică sincopele înregistrate in aprovizionarea 
tehnico-materială a unor întreprinderi și care reprezintă un 
serios impediment în desfășurarea normală a producției în 
unele unități economice care înregistrează la această dată 
restanțe.

Deși pină Ia sfirșitul primului trimestru al actualului an 
al cincinalului au mai rămas puține zile, fiecare ceas, fie
care schimb de lucru trebuie folosite la maximum, pentru 
incheierea lunii martie cu rezultate cit mai bune. Fiecare 
tinăr în parte, oamenii muncii din toate sectoarele econo
miei au datoria să înțeleagă că îndeplinirea exemplară a 
planului pe acest an reprezintă suprema dovadă a angajării 
noastre revoluționare, o înaltă îndatorire patriotică, de 
care trebuie să ne achităm cu cinste și inaltă răspundere
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la confluența primelor două trimestre ale acestui an hotâritor al cincinalului
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CAMPANIA AGRICOLĂ t>E PRIMĂVARĂ
Intensificarea însămîntărilor

ă

la toate culturile!
Semănatul, lucrarea cea mai 

importante a acestei primă
veri capricioase începe să ciș- 
tige tot mai mult teren și în ju
dețul Timiș. Printre „feres
trele" cauzate de ploi, în con
diții de favorabilitate la limită, 
pe sole abia zvintate, depistate 
prin permanentă căutare de 
către specialiști, această lucrare 
— demarată cu mult timp 
înainte, dar întreruptă de frec
vența mare a precipitațiilor — 
mobilizează importante forțe 
mecanice și umane, concentrate 
de acum în cimp. Valoriticind 
prompt fiecare oră prielnică de 
muncă, lucrătorii ogoarelor din 
consiliile agroindustriale Va-

riaș. Lovrin, Cărpiniș, Biled, 
Dudeștii Vechi și altele, au 
deia o serie de realizări no
tabile. Cu toate acestea în în
treg județul, se impune aplica
rea de noi măsuri concrete și 
eficiente pentru recuperarea în- 
tîrzierilor și urgentarea însă
mîntărilor, sporindu-se vitezele 
zilnice de înaintare, folosin- 
du-se integral potențialul me
canic. gospodărindu-se judicios 
combustibilul și executîndu-se 
lucrări de calitate ireproșa
bilă.

Aceste exigențe caracterizea
ză, de altfel, și munca mecani
zatorilor din S.M.A. Periam, al 
cărei front de lucru se întin

de pe 6 400 ha. „Sarcina" 
noastră pentru epoca întîi era 
de 1 820 ha. In actualele con
diții, vorbim însă de o singură 
mare urgență. Avem în dotare 
52 de semănători al căror ran
dament zilnic trebuie să depă
șească 15 ha pe fiecare mașină, 
în primele zile de lucru deși, nu 
s-a putut munci din plin, am 
ajuns la 12 ha, ceea ce înseam
nă că prin schimburi prelun
gite putem îndeplini acest ne-
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FĂRĂ PRECEDENT
O caraoteris^re de ansamblu a 

personalităfit județului Boto
șani nu poate omite cu nici un 
chip giganticul efort construc
tiv depus de locuitorii săi pen
tru a situa economia zonei in 
consonanță cu ritmurile ascen
dente ale economiei naționale. 
In memoria generațiilor virstni- 
ce poate mai stăruie imaginea 
înnegurată a vechiului județ 
Botoșani, unitate administrativă 
cu tirguri mici, ascunse in pei
sajul molcom al dealurilor Să- 
venilor, Ibăneștilor sau ale 
Bucec'ii. Cindva acest ținut se 
înscria in conștiința publică mai 
mult prin bogăția spirituală 
marcată, de citeva personalități 
de geniu : Eminescu, Enescu, 
Iorga. Dincolo de acestea, o a- 
gricultură înapoiată, mici centre 
meșteșugărești și cam atît.

Apărut pe harta țării, in for
ma actuală, odată cu ampla ac
țiune de reorganizare teritorial- 
administrativă a țării, județul 
Botoșani și-a găsit repede dru
mul împlinirii, in peisajul eco- 
nomico-social național, prin 
dezvoltarea industriei (construc
ția de mașini și prelucrarea me
talelor. chimia, materialele de 
construcții, exploatarea și prelu
crarea lemnului, subramuri ale 
industriei ușoare), fără prece
dent, produsele botoșănene ex- 
portindu-se astăzi in peste 30 de 
țări. întreprinderea „Electrocon- 
tact", întreprinderea de șuru
buri, întreprinderea mecanică

pentru agricultură, întreprin
derea textilă „Moldova", între
prinderea de confecții. Secția de 
izolatori, întreprinderea „Inte
grata" pentru țesături subțiri 
tip in, întreprinderea de fire 
din melană, întreprinderea de 
articole tehnice din cauciuc, nu
mai în municipiul Botoșani, ori 
Fabrica de porțelan sau între
prinderea m ecanică din Dorohoi, 
Filaturile de bumbac din Dara-

Județul 
Botoșani

bani și Flăminzi, și am numit 
astfel numai cîteva din obiecti
vele și capacitățile mai importan
te ale industriei botoșănene care 
ilustrează realist profundul spi
rit științific și ritmul fără pre
cedent al investițiilor din acest 
județ, peste 32 miliarde de lei 
în perioada la care ne referim 
— strălucită confirmare a juste
ței principiilor si tezelor parti
dului nostru privind dezvoltarea 
armonioasă a tuturor zonelor 
țării. Ponderea ț industriei in 
economia .județului este astăzi 
de 11 ori mai mare ca in 1965, 
iar producția anului 1945 se 
realizează numai in trei zile.

Au fost Investite fonduri im
portante ce au contribuit la 
dezvoltarea economico-socială a 
județului, numărul personalului 
muncitor crescind de la 41 de 
mii. la aproape 100 de .mii.

Alături de industrie, agricul
tura județului, al cărei volum 
de producție este mai mare 
acum de trei ori față de 1965. 
a înscris in bătălia recoltelor- 
record unități reprezentative 
cum ar fi : I.A.S. Leorda, C.A.P. 
Bucecea. C.A.P. Dorohoi. C.A.P. 
Virfu Cimpului. A.E.I. Cătămă- 
răști și A.E.I. Huțani, tot atitea 
colective „Erou al Muncii Socia
liste" marcind o adevărată re
naștere, pe baze moderne, a a- 
griculturii tradiționale.

Transformările radicale ce au 
avut loc in economia județului 
in anii socialismului și cu deo
sebire după cel de-al IX-.lea 
Congres al partidului, pașii im
portanți pe care i-a făcut in
dustria, mutațiile produse în 
structura socio-profesională a 
populației au determinat firesc 
schimbări in toate comparti
mentele vieții sociale, oglindin- 
du-se sintetic în ridicarea nive- 
lu'ui de trai al oamenilor 
muncii.

Astăzi, importante realizări se 
adaugă la zestrea edilitar-gos- 
podărească a municipiului Bo
toșani, a orașelor Săveni, Da
rabani și Dorohoi, concretizată 
în înfrumusețarea permanentă

CE SI CUM INVESTIM
PENTRU TIMPUL LIBER AL TINERILOR?
Iată o întrebare, sau mai 

bine spus, o firească curiozita
te care ne-a făcut să pășim 
pragul Clubului Tineretului din 
orașul Mediaș.

Cunoșteam clubul doar din 
fotografii și îl văzusem citat de 
nenumărate ori în comentari
ile de artă plastică, ca fiind 
locul unde s-a aplicat cu suc
ces încercarea de modernizare 
și transformare a unei vechi 
clădiri intr-un spațiu de cultu
ră, recreare și educație. Aici, 
cu mai mulți ani în urmă, trei 
artiști plastici ai generației ti
nere — Costel Badea, Lucian 
Cioancă și Dumitru Rădulescu 
au executat un proiect de ame
najare a curții interioare a 
Clubului Tineretului din Mediaș 
în sensul creării unui spațiu 
sobru, elegaht, marcat de sem
nul artei monumentale. Ansam
blurile parietale și pavimentare 
din gresie în care s-au încas
trat, ca niște vechi relicve me
dievale, metope din ceramică 
smălțuită și colorată, care evo
că ferestrele cu deschiderea 
in arc frînt gotic, vase cu 
flori, arabescuri, figuri si 
mici scene de gen, au ceva 
prețios și important, ca o 
veche moștenire artistică a- 
junsă intactă pină Ia noi, 
patinată de ' vreme. Cum 
unul dintre zidurile liceului 
..Stephan Ludwig Roth" închid, 
pe una dintre laturi curtea in
terioară și cum clădirea aces
tei vechi și mîndre școli româ
nești are un aer de cetate, și, 
cum din nou, turlele unor edi
ficii vechi de cîteva sute de 
ani se zăresc jur împrejurul a- 
cestui patio, artiștii au ales 
forme, motive și elemente de
corative într-un stil de o mare 
puritate, de o certă influență 
medievală, locală, ca un ecou 
ceva mai apropiat de noi, al u- 
nei epoci de înflorire artistică 
mărturisită la tot pasul de fru

mosul oraș de pe malul Tîrna- 
vei.

Ei bine, in acest context, care 
creează o ambianță dintre cele 
mai originale și plăcute. își 
desfășoară activitatea Clubul 
Tineretului. Am discutat înde
lung cu directorul acestui lăcaș, 
tovarășul Cornel Fugaciu, care 
ne-a oferit date, argumente, 
explicații și dovezi ale activită
ții clubului.

Un prim aspect care trebuie 
avut în vedere este faptul că 
în acest municipiu trăiesc și 
învață sau muncesc peste 15 000 
de uteciști. Cum își petrec ei 
timpul liber, cum — și dacă 
reușesc să-și completeze uni-

INSTITUȚIILE 
CULTURAL-ARTISTICE, 

CENTRE ALE EDUCAȚIEI 
MULTILATERALE

versul de cunoștințe despre 
lume și viață, cum iși formea
ză o cultură generală — iată 
cîteva aspecte ale muncii de 
educare și formare a tineretu
lui care este o dimensiune pri
mordială a activităților organi
zate și desfășurate aici.

Am fost într-o sîmbătă după- 
amiază si am rămas pînă seara 
tirziu în mijlocul acestor tineri 
— cei mai mulți dintre ei încă 
elevi, si am revenit duminică, 
zăbovind iarăși cîteva Ceasuri. 
Am parcurs, in aceste două zile 
destinate destinderii toate să
lile unde aveau loc diferite ac
țiuni.

Frumosul club era ticsit de 
tineri — spun asta în sensul 
bun, fiindcă, .dintre locurile 
unde tinerii medieșeni se pot 
distra în afară de cinematograf.

clubul reprezintă un loc de a- 
tracție, un loc de întîlnire a lor.

Tovarășul Cornel Fugaciu 
vorbește cu entuziasm nu numai 
despre ce și cit a făcut pentru 
buna desfășurare a activităților 
de la club ci, mai ales, ce in
tenționează să facă. Unul din
tre scopurile urmărite cu neo
bosită atenție este rolul instruc
tiv. implicația factorului edu
cațional în toate manifestările 
culturale sau distractive. „Fără 
a exagera, fără a deveni plic
ticoase și moralizatoare ori 
„formative" cu orice preț, vrem 

• ca serile noastre, orele pe care 
le petrec aici tinerii să fie, fie
care în felul lor, o completare 
a orelor de la școală sau'o com
pletare a educației pe care o 
fac pedagogii la școală ori fa
milia, acasă. Vrem ca, fără os
tentație, dacă se poate, fără să 
bage de seamă, tînărul de 
15—16 ani sau chiar de 20 să nu 
se distreze aici în sensul că își 
„omoară timpul liber cu ceva", 
sau că se distrează suprave
gheat, ci să afle lucruri noi, 
să se deschidă sufletește spre 
o serie de teritorii poate necu
noscute lui pînă atunci ori ne
cunoscute îndeajuns, mai mult, 
să se descopere pe sine, și, 
dacă își dă seama că un gen 
artistic îl atrage, să-1 poată 
cultiva în cadrul unui cerc. Dar 
pentru asta tinerii au nevoie 
de un loc unde să se poată cu
noaște pe sine, să se poată șle
fui, și, nu în ultimul rind, să 
devină un public matur. Și cînd 
spun „public" mă refer la citi
torul, ascultătorul de milne ori 
la cel care învață azi, aici, să 
asculte muzică ș! să o înțe
leagă, să vizioneze un spectacol 
literar, teatral, un recital de

SIMONA 
VARZARU-BOARIU
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Municipiul Botoșani — emblemele definitorii ale civilizației socialiste în anii epocii de aur

cu noi edificii, apartamente, 
spitale, școli, creșe și grădinițe, 
artere noi și modernizate, toate 
acestea avind în centru obiecti
vul fundamental al creșterii 
continue a nicelului de trai ma
terial și spiritual al oamenilor 
muncii. Noi obiective industria
le sînt prevăzute pentru perioa
da imediat următoare : Fabrica 
de aparataj electric de comu
tație și mijloace electronice de 
automatizare și întreprinderea 
de tricotaje tip lină în munici
piul Botoșani, întreprinderea de 
încălțăminte și țesătoria de mă
tase in orașul Dorohoi. Ritmuri 
deosebite vor înregistra ramu
rile construcției de mașini, chi
miei, industriei ușoare, indus
triei alimentare, industriei 
mici și prestărilor de servi

cii, prin creșterea productivită
ții muncii și prin aplicarea fer
mă a programelor de moderni
zare și organizare științifică a 
producției. Agricultura botoșă- 
neană va beneficia de o amplă 
gamă de lucrări în sistemele de 
irigații pe terasele Dorohoi (flo
ria — Liveni — Manoleasa) șt 
Românești — Călărași, iar acu
mularea de la Virfu Cimpului 
pe riul Șiret va asigura pe în
tinse suprafețe recolte sigure, 
stabile. O altă importantă reali
zare, în domeniul transporturi
lor feroviare, va fi linia de cale 
ferată Hirlău — Botoșani și Din- 
geni — Săveni — Darabani.

Imaginea de astăzi a județu
lui Botoșani, edificatoare pentru 
marile prefaceri ale acestei 
epoci cu realizări fără prece

dent în istoria patriei, este de 
la an la an alta, mai plină în 
împliniri, definind esența noii 
societăți pe care o făurim. Oa
menii muncii de pe aceste me
leaguri sînt puternic mobilizați 
pentru a transpune in viață, cu 
inaltă răspundere revoluționară, 
prin programe de acțiune com
plexe și bine precizate, obiecti
vele ce le revin in amplul pro
ces de dezvoltare a patriei. Vii
torul județului Botoșani, la ori
zontul anilor ’90, înseamnă o 
nouă tinerețe, sub impulsul 
creator al muncii ce va duce la 
amplificarea întregii activități 
economico-sociale, la profunde 
mutații pe calea progresului, a 
bunăstării.

CATALIN BORDEIANU
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Cînd vine primăvara și-i 

dau muguri sălciei, cînd ce
rul își culcă timpla albastră 
peste creștetul griului din 
lunca legendarului Sabar, 
cînd sămânța se trezește din 
lungul ei somn germinativ 
printr-un ritual sublim care 
asigură triumful vieții, în
tr-o străveche așezare ai că
rei oameni iși împart de 
veacuri menirea intre mese
ria de constructor si munca 
pămîntului renașterea natu
rii e ca un orologiu, la al 
cărui gong tainic nimeni nu 
poate rămîne indiferent.

Constructorii din Bolintin 
Deal ale căror miini știu să 
folosească pe șantiere scule
le de zidire a lăcașurilor o- 
menești nu au uitat nici o 
clipă îndeletnicirea stră
bună a uneltelor agricole, 
simțind ca nestinsă chema
rea irezistibilă a pămîntului.

ti poți regăsi 
din primii zori 
ai primăverii, in 
orele lor libere, 
după ce se întorc 
de la locul de 
muncă, apropi- 
indu-se de braz
da pămintului. 
Curățind coroa
na unui pom, 
săpînd o parcelă 
de grădinărie, tunzind ru
gul viței de vie. ajuți nd eu 
brațele și simțirea lor pă- 
mintul, pentru a da rodul 
său pentru viață. Mulți din
tre ei pot fi întâlniți in cimp, 
alături de-ai casei, pentru 
a da o mină de ajutor aces
tora în munca lor la C.A.P. 
Ei au rămas mereu credin
cioși, mereu alături celor 
din sat la munca pămîntu
lui, dar si la prestațiile pen
tru noile construcții ridicate 
în sat în ultimii ani. De alt
fel. nimic nu s-a realizat in 
Bolintin Deal fără ajutorul 
lor. încă de la căminul cul
tural, complexul comer
cial, școala si policlinica, azi 
în stadiu de finisaj, pariici- 
parea constructorilor a fost 
constantă. Despre leagă
nul natal și oamenii în mij
locul cărora ai creseut e 
greu de scris, pentru că. așa 
cum spun scriitorii, trebuie 
să o faci cu un colt al ini
mii...

Pentru cei care nu au tre
cut de mai multă vreme prin 
această așezare, schimbă
rile sînt lesne de observat. 
Astfel, casele din. centrul 
satului. învechite si cu un 
aspect ce nu corespundea 
firmei de constructori ai 
Bolintinului, au fost de

1AWTÎNAR 
ANOTIMP

molate. proprietarii lor lo
cuind acum la Balcon... „La 
Balcon" este un deal pe care 
bătrînii îl denumeau astfel 
fiindcă de aici se deschidea 
întreaga panoramă a luncii 
pină in malurile Sabarului.

Azi, acest adjectiv natural 
a prins un contur urban 
spre folosul omului, aici 
construindu-se un bloc cu 
trei niveluri și două scări, 
conturind tot mai mult un 
centru de nouă urbe. Dar 
soarta adevărată a pămin
tului de aici se află in mii- 
nile celor care sînt zi de zi 
lingă brazdă, avind in grijă 
statornică această nobilă 
misiune.

Ei duc cu adevărat greul, 
lupta cu pămîntul, ei sînt 
cei care se zbat ca fiecare 
metru pătrat de pămint să 
dea cantitățile scontate. Și, 
de ce să nu recunoaștem ?, 

nu este ușor să 
faci ca pămîn
tul să dea rodul 
pe care il vrei, 
de care oamenii 
au nevoie. Știu, 
ca unul născut 
pe aceste locuri, 
ce înseamnă 
munca pămin
tului. incă din 
primii ani ai 

vieții. Știu de lupta acestor 
oameni, cînd pentru salva
rea recoltei de la secetă au 
ieșit cu numeroși fii ai satu
lui, cu elevii și profesorii, 
cu navetiștii, pentru a uda 
plantele care aveau atîta 
nevoie de apă, de ajutornl 
lor. Și reeolta a fost bună 
și datorită lor, datorită a- 
celei uniri în muncă. S-a 
reușit și datorită faptului 
că acest pămint a fost din- 
totdeauna darnic, mănos, 
specific blindelor lunci din 
preajma rîurilor de dor și 
baladă, Argeșul și Sabarul. 
Dar oricit de bpn e un pă
mint, omul trebuie să îl în
grijească, să-1 vegheze ca 
pc un prunc, ca pe un frate 
și ca pe un părinte, ce i-a 
rămas de veacuri speranță 
și izbândă a vieții.

Am mai scris despre un 
om și nu pot să nu-i pome
nesc aici iar numelet fiindcă 
el se identifică de o viață 
cu destinele comunei Bolin
tin Deal. Este vorba de pri
marul Calofir Marin, fiu 
al acestui sat, care a încă
runțit cu grijile, cu lupta, 
cu truda, dar și cu împlini-

DUMITRU DUMITRICA
(Continuare în pag. a V-a)
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Laurii primei vîrste

CULORILE
COPILĂRIEI

Pentru a petrece o oră în universul mirific al formelor și 
culorilor copilăriei este de-ajuns să pășești pragul Liceului 
de artă Nicolae Tonitza din București. Un edificiu așezat 
intr-un perimetru liniștit -<- noi am ales școala în care înva
ță clasele gimnaziale — în care încă de la intrare te întimpi- 
nă. pentru a te însoți pretutindeni, cea mai pură si mai con
vingătoare expresie artistică a copilăriei fericite. Zeci și sute 
de tablouri, realizate în toate tehnicile și genurile consacrate, 
vorbesc de la sine despre talentul și pasiunea micilor artiști. 
Să cunoaștem. împreună cu profesorul de desen Dorel Zaica 
cîoi dintre „consacrații" mînuitori ai penelului aflați la mo
mentul confirmărilor, firește mai mult promițătoare, ale pri
mei vîrste.

Marina Popescu este, pentru cine o cunoaște „la prima 
vedere", o fetiță cu ochi vii care învață în clasa â VIII-a 
Si a terminat primul trimestru cu media 10 — performanță 
pe care o va repeta curînd. pentru cel de-al doilea. La cea 
de „a doua vedere". Marina este un copil sensibil, deosebit 
de sensibil, cu o „afecțiune" puternică pentru culoare, ma
nifesto încă de la virsta de 6 ani. cînd a devenit pentru 
prima oară membră a unui cerc de desen — condus pe 
atunci chiar de actualul ei profesor. ..Marina afirmă in pic
tura ei o paletă mai sobră, cu griuri foarte rafinate" ne 
spune Dorel Zaica. în felul acesta comentînd lucrările ex
puse în cele cîteva expoziții personale pe care eleva Marina 
Popescu le-a avut pînă acum. La Casa de cultură a sectoru
lui 1. în holul cinematografului „Scala", la Muzeul colecții
lor si în alte locuri tablourile Marinei au fost întotdeauna 
remarcate pentru sensibilitatea și picturalitatea lor deose
bită. „De ce îți place să pictezi ?“ am întrebat-o știind că 
îi pun cea mai simplă 
„Pentru că pictura este 
prin culoare", a venit

Nicolae Drăgușin este .
a VIII-a și tot un elev cu rezultate foarte bune. Pictează de 
la virsta de 4 ani. după exemplul irezistibil al părinților — 
artiști plastici consacrați. Arată mai degrabă ca un adoles
cent decît ca un copil și. de altfel, ne mărturisește profe
sorul Dorel Zaica. așa și ește,— un adolescent care are o 
remarcabilă însușire, aceea de.a fi foarte exigent cu sine 
..Nicolae are întotdeauna tăria s-o ia de la capăt atunci 
cînd nu-i place ce a lucrat. Este în stare să strice totul pen
tru a realiza expresia artistică cea mai fidelă a ceea ce 
dorește". Pictura lui reflectă de altfel, prin calitatea fiecărei 
lucrări, acest travaliu continuu, această gîndire și regîndlre 
tenace a fiecărei trăsături de penel. „De ce pictezi ?“ — 
l-am întrebat și pe Nicolae. „La început a fost probabil 
instinctul de a-mi imita părinții. Acum însă a devenit o 
necesitate. Sînt atîtea lucruri pe care le simt și pe care 
vreau să le spun semenilor mei ! Culoarea și forma sint, 
pentru mine un fel de a vorbi".

Si Marina Popa, și colegul ei. Nicolae Drăgușin. vor să 
urmeze mai departe liceul de artă șl să devină artiști plas
tici. O confirmare recentă — premiile obținute la concursul 
de pictură „Omagiu muncii" organizat în școală le-au adus 
satisfacții deosebite. Amindoi consideră însă că acesta este 
numai 
rindul 
si iar 
la un 
talent. 99 la sută din succes.

și totuși cea mai grea întrebare, 
un fel de a exprima ceea ce simt, 
prompt răspunsul.
coleg cu Marina, deci tot în clasa

un început și că această merituoasă afirmare în 
colegilpr trebuie susținută-pe mai departe prin muncă 
prin muncă, acel factor despre care știu cu toții. ~de 
mare om de știință înaintaș, că asigură alături de

EV A SILIU

1

Cele două teme de dialog propuse pînă acum au suscitat 
interesul tinerilor noștri cititori, dovadă fiind numărul mare 

. de scrisori primite la redacție. Fete și băieți aflați la virsta 
primei iubiri ne solicită, cu speranță, sfătui in delicate pro
bleme sufletești; fete și băieți ceva mai maturi, adică tre- 
cuți de „pragul" primei itibiri și aflați intr-un provizoriu 
impas afectiv, ni se adresează de asemenea cu multă since
ritate și încredere, pentru a-i ajuta să treacă peste un mo
ment greu. începem acum dialogul nostru prietenesc por
nind de la convingerea că în dragoste nu există probleme 
„mari" și probleme „mici", ci că toate întrebările, dificultă
țile și frămîntările -sufletești ale adolescenței sînt, fără nici 
o excepție, foarte importante. Le vom trata așadar cu toată 
seriozitatea cuvenită, fără a pretinde însă că sugestiile și 
soluțiile propuse de noi reprezintă. întotdeauna, „varianta 
unică" de acțiune. Tocmai pentru acest motiv vom lăsa de 
fiecare dată în rezolvarea unui „caz" loc pentru opiniile, 
sfaturile și sprijinul moral ale altor tineri, la a căror expe
riență considerăm că cei care ne scriu apelează implicit. 
Ceea ce ne propunem este să conferim acestui spațiu ca
racterul unui dialog sincer și
Să începem.

deschis între toți cititorii săi.

Pentru sănătatea celei mai tinere generații
Intri și ți se pare că ai pă

truns intr-o lume a basmelor. 
Plăcile de faianță pictată na
rează ingenios și atrăgător șirul 
intimplărilor petrecute in bas
mele și poveștile pe care le-ai 
ascultat seri și zile de-a rindul 
în anii copilăriei. Culori pastel, 
lumină multă, mult alb. măsuțe 
și scaune pentru virste diferite. 
Deschizi,- întîi curios, apoi aflat 
sub puternica impresie a meta
lului strălucind ușă după ușă. 
privești aparatele irizate in lu
mină și încerci să-ți aduci sub 
privire imaginea care va deveni 
foarte curind și aici obișnuită. 
Imaginea holurilor pline de lar
ma și zgomotul zecilor de copii, 
a liniștii din cabinetele de con
sultații. a oamenilor în alb care 
sfătuiesc, consultă, zîmbesc sau 
se întristează in fața ,.cazuri
lor" rezolvate sau a copilului 
ce-și arată suferința în privi
rea rugătoare, privire pe care 
acești oameni cu halate albe o 
vor întotdeauna senină 
zimbitoare și 
noastere.

Ați înțeles, 
aflăm intr-un 
asistenței medicale a 
Este vorba despre noul 
pensar policlinic de 
aflat în cartierul Drumul Ta
berei, strada Cetatea Histria, 
care, foarte curînd va fi inau
gurat pentru copiii din sectorul 6 
al Capitalei. Așa cum aflăm de 
la doctorița Floarea Onaca, di
rectoarea Spitalului de copii Co
troceni, in subordinea căruia va 
activa Dispensarul policlinic de 
pediatrie, această nouă unitate

medicală va asigura condiții op
time pentru un act medical de 
înaltă calitate și, bineînțeles o 
accesibilitate sporită a viitorilor 
pacienți la prestațiile medicale.

Edificiul Dispensarului poli
clinic este amenajat, așa cum vi 
l-am prezentat, în condiții cu 
totul deosebite el cuprinde ca
binete de consultații si trata
mente în profilurile O.R.L., of
talmologie, neuropsihiatrie. sto-

gații. de explorări de laborator 
și de cultură fizică medicală, o 
aparatură modernă, care răs
punde celor mai noi cerințe ale 
medicinii > infantile. întreaga am
bianță a dispensarului fiind 
deosebit de atrăgătoare, pentru 
pacienții copii, aflați la vîrste 
diferite. De altfel, așa cum am 
aflat; aici au muncit nu numai 
constructorii și proiectanții 
unii dintre ei poate locuiesc in

0 NOUA
POLICLINICA

dornică
desigur, 
spațiu

si caldă, 
de cu-

că ne 
destinat 
copiilor. 

Dis- 
pediatrie

matologie, radiologie, Există, 
de asemenea spații pentru la
borator și explorări, un cabinet 
de cultură fizică medicală, alte 
cabinete și laboratoare pentru 
diferite proceduri. Tot în acest 
local va funcționa și un dispen
sar de medicină generală.

Vizitînd Dispensarul policli
nic de pediatrie din strada Ce
tatea Histria, nu putem decît să 
aducem laude tuturor celor care 
s-au străduit ca baza materială 
a unității să fie cit mai riguros 
realizată, prin asigurarea tutu
ror destinațiilor pentru care a 
fost prevăzută, a Întregii apa
raturi de diagnosticare, investi

acest sector și împreună cu pro
priii copii vor veni adeseori aici 
pentru un sfat, pentru un diag
nostic, pentru asistență medica
lă de cea mai înaltă specialitate 
—, ci și ceilalți oameni ai mun
cii din sectorul 6 al Capitalei, 
care au dorit să ajute la amena
jarea acestui edificiu medical de 
care vor beneficia copiii lor. în 
orele libere au lucrat la decora
rea holurilor dispensarului cu 
acele imagini din basme despre 
care aminteam la început, spe
cialiștii de la „Cesarom". care 
au pictat cu migală plăcile de 
faianță. Au ajutat cu aceeași 
dragoste și bunăvoință, pentru

a finaliza lucrările de dotare si 
amenajare, muncitorii și specia
liștii de la I.R.E.M.O.A.S.. în
treprinderea de Nasturi șl Mase 
Plastice, I.P.L.M., întreprinde
rea Chimică „Victoria". între
prinderea „Marmura". Și pentru 
că aici vor veni numai copiii, 
pentru că lucrările de construc
ție s-au încheiat, unitatea este 

— în preajma inaugurării, toți a- 
cești părinți vor acționa in con
tinuare pentru a amenaja in 
preajma dispensarului un teren 
de joacă, un adevărat parc al 
copiilor, dotat cu întreaga apa
ratură necesară ce se va găsi, 
bineînțeles, printre ronduri de 
flori și covoare de iarbă.

Dispensarul policlinic de pe
diatrie din sectorul 6 al Capita
lei. unul dintre cele mai mo
derne și mai frumoase edificii 
ale sănătății copiilor noștri, va 
deveni astfel, cu siguranță un 
loc unde zilnic, oamenii în ha
late albe vor veghea cu respon
sabilitate 
copilăriei, 
afirmăm 
copiii din 
mai plinge, așa cum fac de fie
care dată sau aproape de fie
care dată toți copiii care află că 
vor merge la medic. Vor ști că 
aici, pot afla, pe lingă căldura 
și îngrijirea atentă a medicilor 
o nouă poveste, o nouă întîm- 
plare de basm, uri parc si un loc 
de joacă, sănătate șl multe pri
lejuri de a se bucura, de a ride 
cu rîsul copilului care trăiește 
din plin fiecare zi a copilăriei.

umanism virstele 
siguranță 

nici unul dintre 
va

și
Și tot cu 
că 
acest sector nu

CRISTINA BALINT

Cum ne alegem partenerul de viață
„Ar fi fost prea frumos" — 

zice și acum Iancu V., un tînăr 
inginer foarte apreciat în me
seria lui dar pe a cărui față 
trece cîteodată umbra unui re
gret. „Ar fi fost prea frumos" 
— regretă el de cite ori iși 
amintește de „marea lui iubire", 
de Jana R.

Totul a început — ca orice 
poveste —5. demult, demult (dar 
nu chiar atît de demult !) pe 
vremea liceului. Iancu V. și 
Jana R erau colegi, el — mai 
măre, cu un ari decît „Dulcineea" 
lui, care făcea, cum se spune, 
furori ca jucătoare în echipa de 
handbal a școlii. înainte de a 
se îndrăgosti de colega lui, 
Iancu s-a îndrăgostit de celebri
tatea ei, dar și Jana l-a iubit 
pentru că era „faimos". Pe 
scurt, Iancu V. era sau părea 
un adolescent gînditor, care își 
sublinia preocupările prin oche
larii Iui cu ramă fină și, mai 
presus de toate, prin faptul că 
scria poezii. Jana era înaltă și 
subțire, ca un manechin („ca 
Twiggy", îi plăcea să repete), 
oacheșă și cu ochi albaștri. Cînd 
Jana marca un gol pe terenul 
de handbal, Iancu simțea — 
după declarațiile lui — o emoție 
covîrșitoare vecină cu leșinul ; 
cind Iancu citea poezii la cena
clul literar. Jana începea să 
viseze la Veronica Micle. Și 
așa se cunoscură și se plăcură : 
el — poet, ea — handbalistă. 
Dar, ca în orice poveste. „înain
te mult mai este" și cînd cel doi 
adolescenți începură să se cu
noască mai bine constatară că 
între ei sînt și alte deosebiri. 
Părinții lui Iancu sînt mama — 
croitoreasă și tatăl — mecanic ; 
părinții Janei — avocați. Iancu 
locuia într-o casă aflată la 
marginea Bucureștilor împreună 
cu cele trei surori ale sale, 
Jana era, desigur „doar una la 
părinți și mîndră în toate cele".

Așa îneît, cînd doamna R„ 
mama Janei a aflat cine e ca
valerul care o conduce zilnic 
pe fiica ei pînă in fața măreței 
vile — „proprietate", începu s-o 
descoasă pe fată ca să nu cumva 
să se împrietenească, doamne 
ferește, „cu vreun -ăla-, cu 
vreun coate-goale". Și cînd află, 
pe căile lăturalnice pe care doar 
părinții curioși le cunosc, că 
Iancu V. nu are un tată suș-pus 
și nici o mamă . care primește 
manichiurista acasă; doamna- R., 
mama Janei îi interzise fetei 
orice dialog cu „nefericitul de 
poet".

reuși la o facultate tehnică și 
putem spune că ar fi avut mo
tive destule să se odihnească 
duminica, mai ales că frumoasa 
lui Julieta îi dădea ocazia unor 
plimbări într-un automobil 
elegant și la niște cabane unde 
viața era aproape ca în serialul 
„Dallas". La drept vorbind, 
Romeo și Julieta în Ford nici 
nu mai erau Romeo și Julieta ; 
doamna 
fată să 
intre la 
întîlnea, 
fostul poet,
prinse din păcate gustul vieții

R. hotărî să o lase 
facă ce o face și 

facultate chiar dacă 
acum foarte des. 

iar fostul

pe 
să 
se 
cu 

poet

„AR FI FOST

Ca în orice poveste, adoles
cenții nu renunțară la nimic și 
pentru că Iancu citise de purînd, 
cu ocazia lecțiilor de literatură 
universală, „Romeo și Julieta", 
el conchiseră că Iancu. trebuie 
să fie Romeo iar Jana — Julie
ta. indrăgostiții prigoniți de 
moderni Capulet șl Montague. 
Trecură lunile, trecură anii și 
„Romeo șl Julieta din cartierul 
Dristor" nu se despărțiră : Jana 
termină liceul șl nu intră la nici 
o facultate, în schimb părinții o 
consolară ajutind-o să obțină 
carnet de conducere a mașinii 
și o lăsară, în fiecare simbătă, 
să meargă, motorizată, la Po
iana Brașov ori la Păltiniș, ca 
să se recreeze după „efortul 
colosal" pe care îl depunea la 
învățat. Iancu, poetul de ieri.

de week-end în mașini cu multi 
cai-putere șl, desigr, și cu multi 
bani. Așa ineît, 
cind Jana reuși 
la facultatea de 
puse piciorul în 
se căsătoriră.

Căsătoria astfel începută nu 
schimbă nimic și cei doi îndră
gostiți de ieri continuară să 
„iasă" duminicile la munte și la 
mare ori, dacă era vara, la un 
ștrand select, locuind peste 
săptămînă într-o garsonieră pe 
care tatăl Janei avusese grijă 
să i-o .aranjeze" fiicei proaspăt 
căsătorite. Totul, inclusiv ine
vitabilul gi-up de prieteni care 
se întîlneau să asculte ultimul 
succes al cîntărețului Prince, era 
ca într-o poveste, minus, de
sigur „bătăile cu flori" ; și asta

peste doi ani 
totuși să intre 
engleză, Iancu 
prag șj tinerii

pînă într-o zl, cind Iancu, ter- 
minînd facultatea, plecă undeva, 
la citeva sute de kilometri unde 
se deschidea o nouă și modernă 
întreprindere, la nivel de vîrf 
în domeniul în care tînărul se 
pregătise. Dar Jana ? Jana nu 
mai citea demult „Romeo și 
Julieta" deși ar fi putut să o 
facă acum chiar în limba lui 
Shakespeare și viața ei nu se 
schimbă cu un milimetru : 
aceleași escapade, aceleași 
week-end-uri la sici, la canotaj 
și la ștrand.Și așa,într-o zi cînd 
Iancu se întoarse „de la capu' 
țării" — cum ii plăcea să spună 
— în garsoniera unde locuise cu 
Julieta lui găsi alți locatari, 
care îl priviră cu uimire și îi 
povestiră că locuința o cumpă
niseră de la domnișoara R„ care 
se mutase, după cîte știau ei — 
dar cine poate să știe ? — la 
un tînăr disc-jockey, undeva, 
prin Cotroceni. Iancu se trezi, 
deodată, la nici treizeci de ani 
singur și fără Julieta lui, care 
studia acum limba engleză 
muzica lui Michael Jackson.

Iancu V. se întoarse acolo, 
cîteva sute de kilometri 
București, la întreprinderea 
aceea modernă, cu hotărirea să 
găsească doar în muncă o mîn- 
gîiere pentru dragostea pierdu
tă. „N-am să mă mai însor nici
odată !“ — proclamă el, ca omul 
pățit Acum zîmbește înduioșat 
amintindu-șl această decizie. Ti 
plimbă în landou pe Iancu V. 
junior șl se uită plin de mirare 
la Margareta. „Cum de n-am 
văzut-o ?“ Și doar cu Margareta 
a fost vecin, coleg de clasă, co
leg de facultate și este acum 
coleg de întreprindere. „Cum de 
n-am văzut-o ?“ — își repetă și 
acum Iancu V. în sinea ei, și 
Margareta își spune : „Ar fi fost 
prea frumos !“

MARIANA BRÂESCIJ

rpentru^ 
isecundăj

ind amindoi la prima dragos
te, deci fără experiență, ne 
simțeam tot timpul stingheriți. 
Eram... copil. Acum toate au 
trecut. Au rămas doar aminti
rile care au devenit triste. A- 
ceasta pentru că mă aflu in 
impas: de două săptămîni, deși 
ne întllnim 
de clasă la 
electroniști 
zări, noi doi 
in afară de 
școală. Pare că mă __
Nici o invitație, nici o privire, 
nimic... Să fie oare chiar atît 
de crud incit să se amuze vă- 
zindu-mă cit sufăr? Aș dori un 
sfat. Ce să fac, ce să-i spun, 
cum să-i vorbesc? In jurul meu 
nu se află nimeni demn de în
credere. Ajutați-mă să ies din 
această situație, să devin iarăși 
-fata cu obrajii radiind de bucu
rie pentru că este iubită»".

zilnic, fiind colegi 
un liceu cu profil 
pentru automati- 
nu am vorbit nimic 
probleme legate de 

ocolește.

foarte mult, mă grăbesc să aș
tern pe hîrtie citeva impresii 
din acest moment. «Zburătorul» 
la care visam de mult și-a fă
cut apariția intr-o seară cînd 
nu mă așteptam, respectiv a 
doua seară după revelionul aces
tui an. L-am cunoscut printre 
primii invitați și ceea ce mi-a 
plăcut a fost stilul său deosebit 
de a mă invita la dans și de a 
mă conduce apoi la locul de 
unde mă invitase. Este un bă
iat drăguț, înalt, cu păr blond, 
și ochi verzi și, in plus de toa
te, are un fizic excepțional pen
tru că practică înotul. Avea o 
ținută foarte elegantă. Purta un 
tricou roșu, pantaloni cu pense 
și niște adidași. Acum să trec 
la partea a doua a scrisorii 
mele și să vă împărtășesc neca
zul pe care îl trăiesc. Deși ne-am

Nu vă lisați inima zdrobită 
de o pereche de adidași, oricit 
de „eleganți" ar fi ci. „Zbură
torului" dumneavoastră este e- 
vident că-i plao „florile" într-o 
cit mai mare diversitate de 
„culori". Lăsați-1 să zboare și 
optați, cu înțelepciune, pentru 
cea de-a doua jumătate a dile
mei care vă frămintă.

COSTIN S., Miercurea Ciuc t 
„Citind rubrica -Romantici pen
tru o secundă» m-am gindit că 
aș putea solicita și eu un răs
puns la situația limită în care 
mi aflu de puțină vreme, dar 
de pe urma căreia sufăr atît de 
mult, incit mi se pare că a tre
cut un veac. Iată pe scurt des
pre ce anume este vorba. Prie
tena mea este, sau mai bine zis 
a fost, o fată nu atît frumoasă,

POȘTA RUBRICII

ADRIANA E., Timișoara : 
„Am simțit o mare bucurie 
cind am citit în ziarul nostru, 
al tinerilor, mărturisirile 
fete de virsta mea, 
fruntă cu aceleași 
șl mine. Deoarece 
sat invitația de a 
voi împărtăși cîte 
prima mea întîlnire și 
suferințele mele actuale. Totul 
a început intr-o zl ploioasă. Pă
rea că întreg cerul se revarsă 
pe pămint. Eu mă îndreptam 
cu teamă spre locul dinainte 
stabilit. Deodată însă m-a stră-<_ _ _ _ _ _ _ _ _

altor 
care se con- 
probleme ca 
ne-ați adre- 
vă scrie, vă 
ceva despre 

despre

bătut o neliniște: dacă nu va 
veni? Iată-l! Ne-ăm zîmbit și 
am pornit împreună prin parcul 
pustiu. Ne plimbam de mult — 
amindoi pierdusem noțiunea 
timpului. Pe neașteptate aud o 
șoaptă aproape, foarte aproape 
de mine: -Credeam că n-ai sâ 
vii și eram nefericit. Dar acum 
sîrit fericit. Tu ești fericirea 
mea. Iți mulțumesc !» Priveam 
în adîncul ochilor lui... Atunci 
am înțeles ce înseamnă -a 
iubi». Privirea lui mă fermeca 
tot mai mult. Curios însă, fi-

Credem că nu are rost să 
complicați inutil problema. In-, 
țelegem că ați rămas cu prie
tenul dumneavoastră cel puțin 
tn bune relații colegiale. Adu- 
nați-vă tot 
ți-1 direct, 
măsură să 
clară.

curajul și întreba- 
Este singurul in 
vă dea o explicație

MIOARA
zici : -Cum 
nire cu un __
mine întrebarea cea mal 
trivltă adresată adolescentelor. 
Avînd în vedere virsta pe care 
o am — 17 ani — și faptul că 
prima întîlnire m-a impresionat

NEDELCU, Slobo- 
a fost prima întîl- 
băiat ?» este după 

po-

întâlnit de mai multe ori și prie
tenul meu ml-a mărturisit că mă 
iubește, s-a întâmplat de patru ori 
pînă acum, să-l întâlnesc în cen
trul orașului acompaniat de fie
care dată de o altă persoană fe
minină. Am considerat că e mai 
frumos din partea mea să mă 
prefac că nu l-am observat. Cînd 
ne-am întâlnit insă după aceea, eț 
a înțeles din supărarea mea că 
îl văzusem și atunci mi-a oferit 
o explicație, mereu aceeași, pe 
care vreau să vi-o relatez și 
dumneavoastră. Prietenul m<eu 
mi-a spus că numai pe mine 
m.ă iubește și că celelalte fete 
nu sînt decît niște «cunoștințe» 
întâmplătoare, cu care se afi
șează pentru că nu poate scăpa 
de ele. Spuneți-mi ce să fac ? 
Vă mărturisesc că jumătate în
clin să-l cred și jumătate nu".

cit sensibilă și afectuoasă cu 
mine. Ne cunoaștem din primul 
an de facultate și am rămas 
prieteni tot timpul, fiind totoda
tă și colegi. Socotind și anul de 
stagiu care a trecut, în total 
pot spune că prietenia noastră 
a durat 6 ani. In toată această 
perioadă n-am avut nici măcar 
o singură ocazie să mă îndoiesc 
de sentimentele ei. La rindul 
meu am făcut tot posibilul 
pentru a răspunde cu aceeași 
afecțiune, gindindu-mă adesea 
că în viitor, atunci cînd amin- 
doi vom avea o situație mate
rială corespunzătoare, ne vom 
căsători. Ori de cite ori intre 
noi se discuta acest subiect ini 
se părea că prietena mea mă 
înțelege și că este de acord cu 
această perspectivă oarecum în
depărtată, deși nu arăta prea 
mult entuziasm. După absolvi-

rea facultății eu am primit re
partiție in județul Harghita, iar 
ea in Giurgiu. Deși urma să fim 
despărțiți 
eu nu imi 
contând cu 
prietenei 
foarte des 
de cite ori 
că, pe neașteptate, corespon
dența ei a început să lincezeas- 
că. Primeam scrisori scurte, cu 
considerații generale, care deși 
mă nedumereau continuam să 
le pun pe seama timpului limi
tat de care dispunea, ea făcind 
naveta aproape zilnic. In iarnă 
am petrecut revelionul împre
ună, dar prietena mea era 
schimbată, o surprindeam ne
atentă la ce îl spuneam și la 
un moment dat cînd am discu
tat din nou viitorul nostru ea 
mi-a spus că și-ar dori cit mai 
repede un cămin. Eu i-am răs
puns că nu avem motive să ne 
grăbim din moment ce ne iu
bim. Am considerat atunci dis
cuția încheiată, dar replica ei, 
dură și nemiloasă, a venit abia 
acum, cu o întârziere de citeva 
luni: o scrisoare prin care mă 
anunță în termeni tranșanți să 
jiu-i mai scriu și să n-o mai 
caut pentru că se căsătorește. 
Am sunat la ea acasă și mi-a 
răspuns mama ei, care «pe 
vremuri» ținea la mine — un 
răspuns care ml*a înghețat ini
ma. Am căutat-o și am întîlni- 
t-o pe Dana, dar n-am putut 
schimba nimic din hotărîrea ei. 
Mă aflu într-o situație foarte 
grea pentru că eu mi-am clă
dit toate visurile pe ideea că 
vom fi cindva împreună pentru 
toată viața. Cum aș putea să-i 
schimb hotărîrea, cum aș pu
tea s-o fac să redevină Dana 
care părea să-mi fie veșnic de
votata ?"

pentru o perioadă, 
făceam probleme 

totul pe onestitatea 
mele. Ne scriam 
și ne revedeam ori 
era posibil. Dar iată 

corespon-

Dacă hotărîrea Danei este 
atît de fermă nu prea mai pu
teți face mare lucru. Este bine

și priviți situația cu realism șl 
că trageți învățăminte pentru 
„data viitoare". Orice fată care 
își dorește timp de 6 ani un că
min, preferă un soț cert unuia 
încă neholărit.

EUGENIA POPA, Cluj-Na- 
poca: „Sint elevă în clasa a X-a. 
Nu demult, cu ocazia unei săr
bători de familie, am cunoscut 
un tînăr care este rudă mai 
îndepărtată cu cumnatul ma
mei mele. Este un băiat deose
bit, atât prin firea, cit și prin 
fizicul său atrăgător. Se pare 
că prietenia noastră a plăcut 
mult familiilor noastre. Cu ex
cepția mamei mele insă care 
mi-a interzis categoric să-l mai 
văd. Ne întllnim pe ascuns, 
uneori chiar numai pentru cî
teva minute. Mama susține că 
această prietenie ar dăuna în
vățăturii. Dar eu cred că doi 
oameni tineri care se iubesc nu 
trebuie despărțiți ca și cum ar 
fi niște obiecte neînsuflețite; 
eu cred că trebuie să se 
scama și de sentimentele 
Dumneavoastră ce credeți 
ar trebui să fac? Nici eu și nici 
el nu sintem dispuși să renun
țăm la prietenia noastră".

vreau să mă adresez sincer și 
deschis și să vă spun că apre
ciez ca fiind foarte interesantă 
și utilă această rubrică. Sper 
ca mai tîrziu să dați curs și al
tor întrebări la care să răspun
dă tinerii și sper, de asemenea, 
ca această rubrică să 
tă de toți cei aflați 
primei iubiri ca un 
prieten".

Este exact ceea ce 
și noi.

țină 
lor. 

că

Credem că o mamă care tre
buie să intervină atît de cate
goric in viața sentimentală a 
fiicei ei are niște rațiuni temei- 

Indiscutabil, măsurile pe 
Ie-a luat sint dictate de 
mai bune intenții. Ar fi 
la fel de potrivit s-o con-

nice.
care 
cele 
însă 
vingeți pe mama să-I cunoască 
mai bine pe tinărul de 
sinteți îndrăgostită, să-l 
mcască în casă, să încerce să-l 
înțeleagă. Dacă sentimentele 
dumneavoastră sînt puternice, 
veți reuși să construiți singură 
o „punte" afectivă intre 
două ființe dragi.

care 
pri-

cele

I.M. SILVIA, Vălenii de Mun
te : „Nu caut cuvinte «mari»,

DORIN POPESCU, 
ța: „Am 18 ani și, cum e firesc, 
mă simt legat prin preocupări 
comune de ceilalți tineri de a- 
ceeași virstă. Găsesc 
de oportună întrebarea -Cum 
visați prima întâlnire ?» și md 
bucur sincer, că am găsit in 
răspunsurile fetelor din Sibiu 
același adevăr care unește toți 
tinerii, fete sau băieți, anume 
de a dedica din tot sufletul o 
clipă din viață, -o secundă» 

frămîntărilor celor mai intime. 
Prin mine elevii Liceului de 
marină vă mulțumesc pentru 
interesul pe care ni-l acordați 
și vă rugăm să lansați un apel 
pentru o deplină sinceritate in
tre toți tinerii care cunosc, la 
virsta cea mai frumoasă, cel 
mai frumos sentiment: iubirea".

Vă mulțumim pentru apre
cieri și vă asigurăm că rubrica 
„Romantici pentru o secundă" 
vă stă în continuare Ia dispoziție, 
cu deplină receptivitate, pentru 
dialogurile afective ale adoles
cenței. Aceiași răspuns și pen
tru Mircea Lupa din Constan
ța, S.D., 15 ani, din Piatra 
Neamț, Aureliu Dragomirescu 
din Craiova, Virgil Tătaru și 
Elena Musceleanu din Alexan
dria, Ionel Țugui din Iași și E- 
milia Tancu din Galați.

EMILIA VASILIU

Constan-

deosebit

fie privi- 
la virsta 

adevărat

ne dorim
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La confluența primelor două trimestre ale acestui an hotărîtor al cincinalului

EFORT RITMIC, SUSȚINUT, PENTRU REALIZAREA INDICATORILOR DE PLAN
Noile capacități, puse în 

funcțiune cît mai grabnic, 
la parametrii proiectați

ACTIVITATEA DE 
CONSTRUCȚII-MONTAJ 

S-A INTENSIFICAT... 
DAR NU LA NIVELUL 

NECESAR [in

SARCINILE DE EXPORT 
onorate în devans 

la înalte cote calitative

Așa cum relatam și in artico
lul nostru anterior, o condiție 
esențială pentru respectarea 
termenelor de punere în func
țiune — actuale — ale noilor 
capacități de producție din ca
drul C.S. Călărași o constituie, 
printre altele, accelerarea in
tensă a ritmului de lucru prin 
întărirea fermă a ordinii și dis
ciplinei, prin valorificarea su
perioară a întregului potențial' 
existent pe șantier. Să reținem 
de la bun început că, punînd in 
valoare experiența acumulată, 
pornind de la învățămintele 
trase, recent a fost adoptat pe 
șantier un cuprinzător program 
de măsuri de ordine tehnică și 
organizatorică. Scopul lor : sta
bilirea direcțiilor de acțiune 
pentru finalizarea cît mai ra
pidă a noilor capacități, astfel 
incit în cel mai scurt timp să se 
asigure punerea în funcțiune a 
primului flux metalurgic inte
grat. Pentru mai buna organi
zare a muncii la toate noile o- 
biective s-au întocmit și s-au 
adus la zi grafice de execuție 
pe faze tehnologice ; s-au luat, 
de asemenea, măsuri pentru a- 
sigurarea bazei tehnico-materia- 
le și a forței de muncă nece
sare ; Ia toate brigăzile și an
treprizele au loc cursuri de per
fecționare și policalificare — 
resursă certă de creștere a pro
ductivității muncii. Iată, așa
dar. că după o serie de amî- 
nări ale termenelor de finali
zare a lucrărilor a fost elabo
rat și s-a trecut efectiv la trans
punerea în practică a unui 
program ferm de dare în fo
losință a capacităților fluxului 
de 1,8 milioane tone oțel, un 
program a cărui urmărire stric
tă asigură respectarea actuale
lor termene de punere în func
țiune.

TIMPUL SE MĂSOARĂ IN ORE 
DE LUCRU 1

Și, într-adevăr, după cum 
aveam să aflăm de la repre
zentanți ai constructorului și ai 
beneficiarului, forțele construc
torilor, montorilor, proiectanți- 
lor și beneficiarului sînt pregă
tite pentru „asaltul final", pen
tru definitivarea volumului ex
trem de mare de lucrări, pentru 
începerea probelor. Dar de 
acum timpul nu se mai măsoară 
în zile, ci în ore de lucru. Uni

tatea de măsură este valabilă 
pentru toți cei ce concură la 
realizarea acestei investiții de 
mare anvergură. Numai că, pe 
lingă numeroasele aspecte pozi
tive înregistrate — concentrarea 
eforturilor asupra celor mai 
importante obiective, atingerea 
unui ritm de lucru evident su
perior celui de anul trecut sau 
din primele două luni ale anu
lui — și chiar din primele zile 
ale acestei luni — dar, de ase
menea, încă sub cel planificat
— am remarcat și multe sec
vențe care demonstrează clar că 
mai sînt multe de făcut pentru 
accelerarea și mai puternică a 
ritmului de lucru — doar ast
fel putîndu-se respecta angaja
mentele asumate. Astfel, în 
condițiile în care antreprenorul 
general — I.A.C.M.S. Călărași
— solicită. în concordantă cu 
actualul ritm — planificat, dar 
încă neatins — de lucru. întă
rirea echipelor de constructori 
și moritori, în condițiile in care, 
de asemenea, se solicită un sur
plus de utilaje de construcții- 
montaj, este greu de înțeles de 
ce absențele, întîrzierile și pă
răsirea nejustificată a locului 
de muncă au încă o pondere 
crescută, ca și plimbările fără 
rost prin șantier — inclusiv cu 
trailere, tractoare sau alte 
vehicule transformate, ad-hoc în 
taxiuri —, de asemenea, ori de 
ce ,în multe momente ale zilei 
numărul utilajelor staționare 
tinde să-l egaleze, dacă nu 
chiar să-l depășească, pe cel al 
acelora utilizate efectiv, fără a 
mai vorbi și despre utilajele ce 
stau neîntrebuințate cu zilele 
chiar ? Se invocă, de asemenea, 
insuficiența — justificată, pînă 
la un punct — a unor mate
riale. Cum se explică atunci 
flagranta risipă de ciment, be
ton, prefabricate, cabluri și 
confecții metalice ?

— Firește că toate aceste as
pecte — reale — nu sînt de na
tură să ne mulțumească, ne 
spunea inginerul Nicolae Bîrcă, 
directorul I.A.C.M.S. Călărași, 
mai ales acum cînd obligațiile 
noastre cresc apreciabil, cînd 
toate eforturile trebuie subsu
mate obiectivului prioritar al 
accelerării ritmului de lucru la 
toate obiectivele.. Tocmai de a- 
ceea, vom acționa și mai ener
gic pentru combaterea indisci
plinei și a risipei, sancționînd

drastic orice abatere. Este cu 
atît mai necesar să acționăm 
astfel cu cit avem foarte multe 
lucrări atacate...

— ...Multe din ele însă aban
donate înainte de a fi efectiv 
finalizate.

— Eu cred că grav nu este că 
am atacat prea multe obiec
tive, cît faptul că nu le-am fi
nalizat.

— Așa credem și noi, gîndin- 
du-ne atît la degradarea lor, la 
risipa de materiale, cît și la 
creșterea consumului de mano
peră și materiale necesitat de 
remedierea ori de refacerea ul
terioară a lucrărilor.

— Acum, odată cu trecerea la 
finalizarea noilor măsuri luate 
pentru impulsionarea activi
tății, pentru respectarea terme
nelor de punere în funcțiune, 
concomitent cu sosirea pe șan
tier a unui număr în creștere 
de • constructori, sîritem direct 
implicați și în finalizarea grab
nică a acestor lucrări, mai ales 
că ele condiționează și punerile 
în funcțiune.

Fără a uita neajunsurile sem
nalate — reale, de altfel, și, vă 
promit, vom lua, cele mai fer
me măsuri pentru eradicarea lor 
— țin să remarc că, prin multi
plele acțiuni întreprinse în ul
timele săptămîni' aici, pe șan
tier ,printr-o puternică con
centrare de forțe atingem rit
muri de lucru crescute, echipele 
de constructori și montori fă- 
cind front comun la finalizarea 
elementelor de construcții, 
montarea utilajelor și instala
țiilor, creîndu-se astfel condi
ții certe de respectare a terme
nelor. în măsura în care furni
zorii noștri de materiale și uti
laje, cu precădere cei din 
M.I.U.G. își vor respecta anga
jamentele asumate în analiza 
comună ce a avut loc zilele tre
cute aici pe șantier, noi sîntem 
pregătiți să accelerăm și mai 
mult montajul. O altă proble
mă, soluționată, de asemenea, 
prin analiza comună făcută pe 
șantier, este cea a asigurării 
materialelor refractare. Din pă
cate, nu la fel stau lucrurile cu 
necesarul de combustibil, ci
ment și carbid, acesta din 
urmă, fiind epuizat total încă 
de acum 10 zile.

Din cele spuse de interlocu
torul nostru rezultă, așadar, că

in condițiile în care și furnizo
rii își vor respecta obligațiile a- 
sumate, actualele termene de 
punere în funcțiune vor fi res
pectate.

CONSTRUCTORUL 
Șl BENEFICIARUL SINT 
DE COMUN ACORD: 

TERMENELE POT FI 
RESPECTATE I

Să vedem acum și punctul de 
vedere al beneficiarului, expus 
de inginerul Viorel Mirescu, 
șeful serviciului investiții al 
Combinatului Siderurgic Că
lărași.

— Trebuie reținut de la bun 
început faptul că amînarea ter
menelor de punere în funcțiune 
a noilor capacități aferente flu
xului integrat de 1,8 milioane 
tone se datorează în bună mă
sură multiplelor deficiențe acu
mulate în timp în activitatea 
constructorului, montorului, a 
furnizorilor de utilaje și proiec
tantului, și, desigur, chiar in 
activitatea beneficiarului. Este 
adevărat că, prin măsurile fer
me întreprinse de la începutul 
acestei luni ritmul de construc- 
ții-montaj s-a intensificat, deo
camdată, insă, cel puțin. din 
cîte îmi dau eu seama, insufi
cient pentru a permite respec
tarea integrală a actualelor ter
mene ,or, aceasta se datorează 
în bună măsură si multiplelor 
deficiențe din activitatea tre
cută. ale căror efecte continuă 
să se facă resimțite. Astfel, vo
lumul de utilaje scoase la mon
taj anul trecut și în primele 
luni ale acestui an reprezintă 
10—15 la sută din volumul uti
lajelor livrate, evident, mult 
prea puțin față de cît ar tre
bui. Un alt aspect, ce ține tot 
de activitatea trecută, dar cu 
efecte încă vizibile : construc
torul, pentru a-și acoperi unele 
carențe preponderent organiza
torice, a „forțat", așa cum ați 
surprins și dumneavoastră de
altfel, atacarea unor multiple 
fronturi de lucru pe anumite 
secvențe de flux pentru finali
zarea cărora nu erau asigurate 
toate condițiile, mai ales toate 
utilajele necesare. Este drept, 
astfel de practici nu mai pot fi 
consemnate acum, dar, iată, uti
laje raportate ca fiind deja 
montate, sînt în realitate... ne
montate, abandonate prin locuri

mai mult sau mai puțin ascunse, 
ori de-a dreptul nescoase din 
stoc.

Un aspect ceva mai actual, 
de asemenea de natură să afec
teze ritmul de lucru : pe șan
tier au sosit importante forțe 
suplimentare, asigurate de di
verse antreprize ale M.I.M. sau 
M.C.Ind. Sosirea lor pe șantier 
e mai mult decît salutară, și e- 
fectele activității lor se contu
rează clar încă de pe acum. 
Pentru intensificarea ritmului 
și creșterea eficienței se im
pune cu acuitate însă o mai 
bună conlucrare între toate bri
găzile implicate în finalizarea 
unor obiective, stabilindu-sc 
responsabilități mai clare pen
tru fiecare din participanți, ș) 
asta cu atît mai mult cu cît 
cum se știe, urmează să mai so
sească pe șantier un mare nu
măr de constructori și mon
tori. Or, în aceste condiții, este 
absolut necesar ca măcar acum 
I.A.C.S.M. Călărași să-și asume 
cu mai multă responsabilitate a- 
tribuțiile de antreprenor gene
ral, în conformitate cu preve
derile clare ale Legii investiți
ilor. de altfel. Ținîndu-se cont 
de aceste aspecte, în condițiile 
in care, desigur, și furnizorii 
vor sprijini corespunzător a- 
ceste eforturi sporite, resp.ec- 
tîndu-și angajamențele asumate 
chiar aici, pe șantier, putem a- 
precia că încă din trimestrul 
III primele capacități vor fi 
puse in funcțiune.

Din cele două relatări, din 
discuțiile purtate cu numeroși 
factori cu responsabilități con
crete in derularea în bune con
diții a activității de investiții de 
pe platforma C.S. Călărași, re
zultă clar că pe șantier s-a pro
dus o evidentă îmbunătățire a 
situației. Actualul ritm de lu
cru. însă, opinăm, este insufi
cient pentru finalizarea Ia timp 
a acestor importante obiective 
ale industriei metalurgice. în 
zilele și săptămînile următoare 
trebuie acționat mai energic, în 
primul rînd pentru întărirea or
dinii și disciplinei la toate o- 
biectivele, în toate punctele de 
lucru, pentru atingerea unui 
ritm de construcții-montaj su
perior, menit să permită res
pectarea actualelor termene de 
punere în funcțiune.

EMIL STANCIU 
VALERIU TANASOF

Consecvent, chiar din primul 
an de activitate, tinărul colec
tiv de muncă al întreprinderii 
de Produse Electronice și Elec
trotehnice ..Electroargeș" Curtea 
de Argeș situează activitatea de 
înnoire si modernizare a produc
ției în centrul preocupărilor 
sale. Așa se face că, de la o pa
letă restrânsă de componente și 
aparate electrocasnice s-a ajuns 
să se fabrice astăzi, aici, un 
larg evantai de produse, multe 
realizate în 3-4 variante con
structive, destinate celor mai 
diverse sectoare ale producției, 
altor importante domenii. Mai 
mult, datorită ritmului rapid de 
înnoire a produselor, acțiunilor 
întreprinse pe linia reproiectării 
acestora, sporirii performanțelor 
în condițiile reducerii consu
murilor materiale și energetice, 
a costurilor de producție în ge
neral. cele mai multe din com
ponentele electronice și aparate
le executate in secțiile moderne 
ale întreprinderii argeșene s-au 
impus pe piața externă, fiind 
solicitate în cantități tot mai 
mari la export.

Practic, dinamica realizării 
acestui însemnat indicator de-a 
lungul ultimilor 4-5 ani reflectă 
creșteri de-a dreptul spectacu
loase. atît sub aspectul volumu
lui de mărfuri desfăcute pe 
piața externă, cît și în ce pri
vește diversitatea de produse 
exportate, numărul partenerilor 
de peste hotare. în 1988, de 
exemplu, prevederile planului 
de export sînt superioare cu 
mai bine de 20 la sută realiză
rilor înregistrate anul trecut, 
cînd întreg programul asumat 
a fost îndeplinit, cererile parte
nerilor externi fiind. onorate la 
timp, integral și în condiții din
tre cele mai bune de calitate. 
„Această creștere importantă — 
remarca tovarășul Mihai Barbu, 
secretarul comitetului de partid 
din unitate — constituie o ur
mare firească a eforturilor 
depuse de întregul nostru colec
tiv de muncă, de tinerii specia
liști ai întreprinderii în direcția 
organizării pe baze noi. științi
fice a întregii producții și a 
muncii, precum și in ce privește 
lărgirea structurii noastre sorti
mentale. în sensul că. aproape 
de la o lună la alta, am fost in 
măsură să oferim cel puțin un 
produs nou partenerilor noștri. 
Am căutat apoi să ne impunem 
prin calitate și promptitudine în 
livrare, performantele ce carac
terizează produsele realizate la 
..Electroargeș" fiind comparabi
le cu cele atinse pe plan mondi
al sau chiar superioare."

Și încă o notă bună pentru

colectivul întreprinderii argeșe
ne vizavi de modul în care 
se acționează aici pentru înde
plinirea prevederilor la export, 
a tuturor indicatorilor planului, 
de altfel : la această dată, există 
contracte pentru desfacerea în
tregii producții programate a se 
exporta în 1988. „Acest lucru ne 
permite să acționăm în deplină 
cunoștință de cauză — sublinia 
tînărui economist Gheorghe 
Zabet. șeful biroului export
import — să ne pregătim temei
nic. din timp, fabricația și să 
lansăm chiar în devans comenzi 
pentru parteneri ce solicită li
vrarea urgentă a unor produse. 
Pe de altă parte, procesul de 
aprovizionare tehnico-materială 
se desfășoară ritmic, delegații 
noștri aflați la principalii fur
nizori știind cu precizie ce anu
me materiale sau semifabricate 
ne trebuie și cind anume. Este, 
astfel, eliminată din start posi
bilitatea suprastocârii unor ma
terii prime, produse netermina
te sau finite. întregul proces de

LA ÎNTREPRINDEREA 
DE PRODUSE 
ELECTRONICE

Șl ELECTROTEHNICE 
„ELECTROARGEȘ" - 
CURTEA DE ARGEȘ

fabricație desfășurîndu-se pe 
principii financiare sănătoase." 

Revenind la acțiunile în
treprinse în aceste zile in prin
cipalele secții și compartimente 
ale întreprinderii pentru rea
lizarea integrală a sarcinilor de 
plan și. în mod deosebit, a pre
vederilor asumate la export, pe 
primul trimestru, să reținem că 
la sfirșitul lunii februarie, par
tenerii externi ai unității pri
miseră în devans produse în 
valoare de aproape 1.3 milioane 
lei. Rezultat al bunei organizări 
a muncii, precum și al răspun
derii inalte cu care se acționea
ză in fiecare secție și atelier în 
parte, de la concepție și proiec
tare. pînă la ambalare si livrare, 
în prima și a doua decadă a 
trimestrului 1 realizările la 
export erau de aproape două 
ori mai mari decît s-a prevăzut 
în program. Așa se face că pe 
întreaga durată a celei de-a treia 
decade a lunii, așa cum a indi
cat conducerea superioară a 
partidului și statului nostru, 
personal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. în întreprindere s-a 
lucrat la pregătirea producției

de export planificate în luna 
următoare, la execuția unor 
produse programate a fi livrate 
pe parcursul săptămînilor vii
toare.

Acțiunile întreprinse în scopul 
îndeplinirii ritmice a prevede
rilor de export, al onorării 
prompte a tuturor comenzilor și 
obligațiilor asumate în acest im
portant domeniu de activitate nu 
se mărginesc însă. aici, la „E- 
lectroargeș". doar la execuția cu 
promptitudine și în condiții su
perioare de calitate a produselor 
prevăzute într-un contract sau 
altul. în continuare se duc tra
tative cu alți parteneri, prospec- 
tindu-se piața in vederea des
facerii și a altor produse la 
export. Eforturi deosebite se 
depun în direcția asimilării unor 
produse noi, competitive, carac-, 
terizate de o fiabilitate sporită 
și multifuncționalitate. Astfel, 
recent au fost asimilate în fa
bricație miniaspiratorul MAP-2, 
o nouă variantă de mixer, 
pentru utilizări în sectorul cas
nic. o mașină de găurit și un 
nou tip de uscător de păr, în 
atelierele de proiectare, precum 
si la prototipuri, se lucrează, în 
continuare, cu forțe sporite. în 
scopul îmbogățirii structurii de 
fabricație a unității, perfecțio
nării întregii game de produsa 
ce poartă marca ..Electroargeș".

în mod cu totul deosebit, se 
remarcă în această importantă 
acțiune tînărui colectiv de mun
că din atelierul condensatoare 
semireglabile cu disc, atelier 
condus de subinginerul Dumitru 
Șerban. Nu mai puțin valoroase 
sînt, însă, legat de preocunările 
manifestate în direcția îndepli
nirii și depășirii consecvente a 
prevederilor de plan la export, 
inițiativele întreprinse de tinerii 
muncitori și specialiști din sec
ția sculărie. precum si de la 
montaj produse electrotehnice. 
Si aceasta, cu atît mai mult, cu 
cît la această dată prevederile 
planului sint depășite la toți in
dicatorii. in primele două luni 
ale anului fiind livrate supli
mentar economiei naționale 
componente electronice in va
loare de peste o jumătate de 
milion lei. Succes la care au 
contribuit toți oamenii muncii 
din unitate, organizația de ti
neret. mereu aflată in fruntea 
acțiunilor desfășurate in direc
ția organizării tot mai bune a 
muncii, realizării tuturor sarci
nilor. a obiectivelor asumate 
din programele de dezvoltare 
intensivă, multilaterală a econo
miei noastre.

NICOLAE MILITARU

EFICIENȚĂ SPORITĂ

prin intensificarea acțiunii 
de modernizare

Fotocronica unor probleme ce își așteaptă — încă — rezolvarea

LIVRAREA UTILAJELOR. In depozite, mai mult sau mai puțin amenajate, mai mult 
sau mai puțin supuse degradării, se află utilaje in valoare de circa 2 miliarde lei. Motivele ? 
Sosirea lor neritmică pe șantier, ori in altă ordine decit cea firească pentru montaj, cu intirziere 
a fronturilor de lucru, a ritmului scăzut de montaj. Ca atare, ele nu sînt încă puse in operă.

DISCIPLINA. Din cite ni s-a spus, există încă un volum 
de lucrări deosebit de mare in raport cu torta de muncă de 
pe șantier. Și totuși, cum se explică atunci faptul că in mul
te puncte de lucru activitatea propriu-zisă demarează cu greu ?

RISIPA. Cînd materiale
le sînt depozitate stil „claie 
peste grămadă", risipa se in
staurează temeinic. Oare 
ochii bunilor gospodari de

STAȚIONĂRILE NEJUSTIFICATE. Se invocă, apelînd la 
numeroase argumente chiar, că lipsesc utilajele de construcții- 
montaj. mijloacele de mecanizare. Nu punem la îndoială aceas
tă afirmație, dar chiar în punctele in care există deja fronturi 
de lucru, respectivele echipamente, macaralele și celelalte uti
laje de mecanizare — deficitare, cum ni s-a spus — de ce 
staționează cu orele sau chiar cu zilele ?

ORGANIZAREA. Numeroasele lucrări și obiective aflate 
în diverse stadii de execuție și abandonate înainte de finali
zarea lor efectivă — cu toate consecințele ce decurg de aici : 
degradarea lor, supraconsum de materiale și manoperă —. de
monstrează grăitor că o mai judicioasă organizare a activității 
ar compensa în bună măsură des invocatul deficit de forță de 
muncă, insuficienta macaralelor și a -celorlalte mijloace de me
canizare.

pe șantier să nu reacționeze 
la astfel de aspecte ?

Puțini dintre noi. atunci cind 
ținem în mînă sau privim un 
banal geam, realizăm că repe
rul în cauză presupune un mare 
consum de energie și combusti
bil. încadrîndu-se deci în gama 
articolelor energo-intensive. Pro
blema vitală într-o întreprinde
re specializată este. deci, tocmai 
aceea de a moderniza continuu 
tehnologiile de fabricație, de a 
diversifica producția pentru a 
rentabiliza orice demers econo
mic. Iar dacă, in anul 1987, la 
întreprinderea de Geamuri din 
Buzău s-a obținut o producție 
marfă suplimentară de peste 15 
milioane lei. lucrul a fost posi
bil în primul rînd datorită in
vestiției de inteligență a oame
nilor, materializată cu deosebire 
în modernizarea liniilor tehno
logice. La finalul celei de-a 
doua decade a lunii martie, co
lectivul raportează realizarea și 
depășirea principalilor indica
tori de plan : producția marfă — 
101,7 la sută ; producția netă — 
100 la sută ; exportul — 133 la 
sută, cu mențiunea că la ulti
mul indicator au fost recuperate 
și restantele din luna ianuarie. * 
Rezultate care onorează cartea 
de vizită a colectivului, hotărît 
și in acest an să îndeplinească 
obiectivele ce-i revin.

„Pentru unitatea noastră, ne-a 
precizat tovarășul Gheorghe 
Predoiu, secretarul comitetului » 
ele partid, modernizarea proce
selor tehnologice constituie o 
problemă deosebit de importan
tă in contextul dezvoltării eco
nomice intensive. In desfășura
rea acestei acțiuni pornim in 
primul rînd de la faptul că în
tregul spor de producție și de 
productivitate prevăzut pentru 
actualul cincinal trebuie reali
zat pe seama capacităților exis
tente care urmează a fi supuse 
unui amplu proces de moderni
zare în vederea creșterii para
metrilor tehnico-funcționali. a 
randamentului acestora. în al 
doilea rînd. avem în vedere fap
tul că unitatea noastră este 
mare consumatoare de energie 
și combustibil, realizînd deci o 
producție energo-intensivâ. De 
aceea multe dintre obiectivele 
programului de modernizare vi
zează reducerea substanțială a 
consumurilor energetice. Prima 
etapă s-a incheiat cu rezultate 
bune în planul creșterii eficien
tei economice. Avînd în vedere 
experiența acumulată în acest 
domeniu. pentru anul 1988 
ne-am propus o serie de măsuri 
capabile să redimensioneze pro
ducția. în fond, fiecare acțiune 
lansată nu vizează altceva decît 
îndeplinirea tuturor indicatori
lor economici, realizarea tunor 
produse complexe competitive 
pe plan mondial".

Programul de modernizare a- 
ferent primei etape a cuprins 
61 de măsuri care au fost rea
lizate în totalitate. Pe seama

acestora s-a obținut un spor de 
49 milioane lei la producția 
marfă, o economie relativă de 
212 persoane și o reducere cu 
peste 1 milion lei a cheltuielilor 
materiale. Pentru etapa a doua 
au fost stabilite 25 măsuri, însă 
de o complexitate mai mare, in 
sensul rezolvării unor probleme 
de fond ale acțiunii de moder
nizare a proceselor de produc
ție. Iată numai cîteva dintre 
ele : modernizarea fluxurilor 
tehnologice de pregătire a gea
mului pentru securizare unde se 
realizează produse destinate 
construcției de mașini și indus
triei navale : mecanizarea siste
mului de tăiere după pantograf 
(acest dispozitiv a fost testat și 
urmează a fi pus în funcțiune) : 
mecanizarea și automatizarea 
procesului de curățire, spălare 
și uscare a geamului înainte de 
securizare. în prezent se află în 
modernizare linia de geam secu
rizat pe orizontală ce va fi fi
nalizată la 31 august în urma 
căreia consumul de energie 
electrică va scădea de la 15—16

LA ÎNTREPRINDEREA 
DE GEAMURI BUZĂU

kWh/mp la 6—7 kWh/mp și 
se vor obține geamuri de 
3 mm grosime, mult solicitate 
de partenerii externi. Demne de 
semnalat sint și preocupările 
pentru asimilarea oxidului roșu 
de fier, produs de import, pen
tru realizarea prin eforturi pro
prii a unor piese de schimb 
precum și faptul că 80 la sută 
clin programul de modernizare 
prinde contur prin autodotare.

Dintre noutățile de ultimă oră 
in planul modernizării procese
lor tehnologice reține atenția 
robotizarea unor operații la li
nia de fabricat cărămizi de 
sticlă cu goluri. Se creează in 
felul acesta condiții mai bune 
la preluarea de la bandă la 
mașina de sudat și crește, deci, 
implicit, productivitatea muncii, 
într-un stadiu avansat se află, 
de asemenea, și modernizarea 
fluxului tehnologic la atelierul 
duplex prin eliminarea locu
rilor înguste, ceea ce conduce 
la creșterea sporului de pro
ducție cu aproximativ 1 milion 
lei. Tot atit de eficientă este 
și optimizarea fluxului la fabri
carea oglinzilor prin .protecția 
cu lacuri aplicate pe sistemul 
procedeului de peliculizare. La 
zestrea economiilor se mai a- 
daugă. anual, prin acest proce
deu. alte'400 000 lei. Racordarea 
la problemele producției a 
calculatorului SPOT 83 nu mai 
constituie, aici. Ia întreprin
derea de Geamuri din Buzău, o 
noutate, pentru că tot mai mul
te secții și ateliere „solicită" 
sprijinul instalației.

Implicațiile programului de 
modernizare sînt extrem de vi
zibile atunci cind le raportăm 
la calitatea produselor, la creș
terea competitivității lor pe pia
ța mondială. în prezent. 60—85 
la sută din produsele unități* 
sint de nivel mondial, printre 
acestea numărindu-se geamul 
securizat pentru construcțiile 
de mașini, echipamentul pentru 
programul naval și oglinzile 
pentru mobilă. De asemenea. 
2—5 la sută din produsele fa
bricate se situează peste nive
lul mondial, respectiv geamu
rile securizate de 3 mm și gea
mul securizat acvatex de 4 
mm. în dimensiuni cu model. 
Dintre ultimele noutăți consem
năm realizarea unui nou tip dt) 
lunetă cu 
le tipuri 
cia. reper 
producție 
lioane 
fără a aminti și preocupările in 
domeniu ale celor peste 780 de 
uteciști care muncesc in cadrui 
unității. Iată numai un singur 
exemplu. în vechea tehnologie 
de obținere a sticlei, indica
toarele de control al parametri
lor cuptorului (temperatură, 
presiune, debit gaz. nivel sticlă, 
energie electrică) nu erau su
ficient de precise. La rezolvarea 
acestei probleme de maximă 
importantă pentru întreprinde
re s-a angajat un colectiv din 
care au făcut parte și progra
matorii Gabriel Ianculescu și 
Mara Dumitrache. Pe parcursul 
a 6 juni de muncă asiduă, con
trolul instalației a fost adaptat 
pe calculator. Aceasta asigură 
nu numai creșterea preciziei in 
măsurarea parametrilor, dar și 
intervine pentru a-i regia, 
liminind activitatea 
Inginerul Gheorghe 
președintele comisiei profesio- 
nal-științifice. amintea despre 
alte modernizări realizate de 
către tineri la tehnologiile de 
fabricație. Ne-am oprit asupra 
lucrării „Parbrize cu secu
rizare diferențiată", al cărei au
tor este inginerul Mihaela. Ha
lea. Acestea le înlocuiesc pe 
cele tip duplex, realizate cu fo
lie din import. Noutatea con
stă într-o securizare diferenția
tă pe zone a parbrizului, ast
fel incit. în caz. de impact, con
ducătorul autovehiculului să 
dispună de o vizibilitate satis
făcătoare in zona centrală. Și 
un fapt deloc neglijabil : pro
dusul constituie o pfenrer't 
pentru economia națională. Pr. i 
cele ce și-a propus si in anul 
1988. in direcția mod”rnizării 
proceselor tehnologice organiza
ția de tineret de la întreprin
derea de Geamuri din Buzău va 
contribui mai substanțial la 
creșterea eficienței întregii ac
tivități economice a întreprin- . 
derii.

DUMITRU ION DINCA

încălzire pentru noi- 
de autoturisme Da
ce aduce un spor de 
anual de peste 2 mi

lei. Nu putem încheia

e- 
manuală. 

Zamfir,
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DACIADA: Competiții inițiate
și organizate de U.T.C.

0 PRIMĂVARĂ SPORTIVĂ
Anotimpul sportului în aer 

liber, după toate aparențele, 
și-a intrat în drepturi. 
Deunăzi, făceam un frumos si 
bogat bilanț al competițiilor 
organizate și desfășurate în 
cadrul „Cupei U.T.C." la spor
turile de iarnă. Finalele pe 
țară la schi, sanie, patinaj și 
biatlon au însemnat tot atî- 
tea succese notabile.

Un bilanț e, întotdeauna, un 
bun prilej de a desprinde în
vățăminte, de a face unele 
considerații. In acest context, 
principala concluzie ce se im
pune din ampla activitate 
desfășurată de la începutul 
anului, pînă în prezent, în do
meniul sportului de masă este 
aceea că un număr tot mai 
mare de tineri au căpătat de
prinderea de a practica disci
plina preferată, pentru care 
simt înclinații, pentru care 
denotă pasiune și aptitudini, 
și că, astfel, in multe organi
zații U.T.C. și asociații s-au 
constituit nuclee sportive și 
se desfășoară o activitate sus
ținută, interesantă.

Sosirea primăverii amplifică 
posibilitățile practicării. la 
scară de masă, a exercițiului 
fizic in aer liber, arenele 
sportive așteptîndu-și anima
torii. Intervin în acest mo
ment, inițiativa și spiritul or
ganizatoric al factorilor cu a- 
tribuții : organizațiile U.T.C., 
asociațiile sportive și, nu in 
ultimul rind, profesorii de e- 
ducație fizică, care prin sta
tutul lor au și obligația de a 
mobiliza, îndruma și suprave
ghea acțiunile ce se desfășoa
ră în cadrul activității spor
tive de masă în școală.

în același timp, șe cuvine 
să semnalării din vreme că 
sosirea primăverii deschide 
registrul acțiunilor patriotice. 

CRONICA NOUTĂȚILOR
■ O nouă confirmare a valorii școlii românești de judo : 

la Campionatele Balcanice de la Atena, reprezentanții noștri 
au cucerit 11 medalii, dintre care patru de aur ! ■ Antreno
rul Allan Harris, de 13 ani secundul lui Terry Venables — la 
Crystal Palace, Queens Park, Barcelona și Tottenham — și-a 
anunțat intenția de a prelua o echipă, ca antrenor principal 
■ Locuri modeste pentru echipele noastre reprezentative. Ia 
Campionatele Europene de tenis de masă : 9 la fete si 11 la 
băieți. Avem echipe tinere, e drept, dar că puteau mai mult 
e tot atit de sigur !... ■ Manuel Sanchis a dezmințit zilele 
trecute zvonul potrivit căruia ar purta tratative cu Juven
tus. in vederea unui transfer. „Nici vorbă de așa ceva, a spus 
Sanchis, de vreme ce nu poate exista echipă mai ambiți
oasă decît Real Madrid î“... ■ Foarte interesant și la obiect 
comentariul confratelui nostru Radu Timofte. pe marginea 
„naționalelor" de schi fond ■ Apropo de Real Madrid, să 
notăm că promisiunea făcută de conducerea clubului respec
tiv Jucătorilor — și anume, cite un „Mercedes" premiu, in 
cazul trecerii de „obstacolul" Bayern Miinchen — a fost 
onorată cu promptitudine 1 ■ „Un-doi“-uri cu Ladislau B6- 
loni. Ia Dublin, unde a venit de la Bruxelles, la convocarea 
lotului reprezentativ : Cum e la Racing Jet ? — Cam greu, 
echipa e pe penultimul loc, cu șanse mici de a scăpa. — Cum 
te-ai acomodat ? — Foarte greu, că nu mi-a fost simplu sâ 
trec brusc, de la Steaua, cu care am ciștigat 52 de meciuri la 
rind, intr-o echipă care nu mai știe demult cum arată victo
ria ! — Ai văzut returul Stelei, de la Glasgow. — în marc 
parte, da, adică fazele principale. Golul lui Marius a fost 
superb, la Gică Hagi a fost penalty clar, dar am și tremurat 
destul, pentru calificare'. — Te-ai bucurat ? — Am plîns dc 
bucurie, mă credeți ! ?... Sigur că tc credem. Loți !... ■ Re
unit in S.U.A. Consiliul profesional al jucătorilor de tenis 
a hotărit ca, începînd din 1990. să treacă la unele măsuri 
pentru protecția jucătorilor și a turneelor din cadrul „Grand 
Prix“-ului. Se va milita serios împotriva televizării turnee
lor in direct și, pe de altă parte, se va introduce un riguros 
control anti-doping ! ■ Demn dc aplaudat, locul 2 ocupai de 
reprezentativa noastră de juniori, ia Campionatul Mondial 
de hochei — Grupa B — din Japonia, unde, demn de reținut, 
băieții noștri au realizat același număr de puncte ca si Nor
vegia, ciștigătoarca competiției. SI Iată lotul echipei de fot
bal a Argentinei, deplasat în Europa, pentru a participa la 
turneul internațional de la Berlin (R. F. Germania) : Pum- 
pido, Islas (portari) — Cuciuffo, Clausen, Ruggeri. Monzon, 
Garre și Olarticoechea (fundași) — Batista, Giusti, Sensini, 
Siviski și Troglio (mijlocași) — Caniggia, Jose Rodriguez si 
Dertycia (atacanți). Lor li se vor alătura, firește, „europenii" 
Maradona, Burruchaga și Luis Brown. B In cursul săptă- 
mînii trecute, la Asociația Sportivă Dinamo Tunari a avut 
loc o intilnire cu componenții lotului olimpic de judo al 
României, manifestare care s-a bucurat de un frumos succes. 
B Un sondaj efectuat recent de publicația ,3apan Times" 
situează îndeletnicirea de arbitru de fotbal pe locul 8 in 
lume, intre „cele mai ingrate și mai riscante activități" ! 
B Divizionara C Unirea Urziceni a ridiculizat pur și simplu 
lotul de fotbal tineret, care se pregătește pentru întîlnirea 
cu echipa similară a R. D. Germane : 3—1 (2—1), situație in 
care propunem ca în partida Internațională să fim reprezen- 
tați de formația din Urziceni ! B Pe circuitul automobilistic ' 
de la Imola, unde au avut ioc noi încercări ale mașinilor de 
formula 1. team-ul McLaren a dominat copios, atit mașinile, 
cit si cei doi plloți ai echipei, Alain Prost si Ayrton Senna, 
comportindu-se excelent. B Știrea săptăminii : „Deși pati
noarul era aproape gol (doar citeva sute dc spectatori pe 
cele... 4 000 de locuri), tribuna oficială era plină ochi cu pă
rinți, bunici, frați, surori (sic !) ai concurenților. precum și 
prieteni ai acestora. Numai cu intervenția secretarului fede
rației am putut să găsim și noi un loc“.„ B La 41 de ani, 
Billy Bonds, de Ia West Ham. este cel mai vîrstnic jucător 
în activitate din prima ligă engleză, performanță absolut re
marcabilă, pentru care i s-a decernat de curînd „Ordinul 
Imperiului Britanic" ! B După succesele obținute anterior 
de Dragomir Cloroslan și, apoi, Nicu Vlad, up alt halterofil ■ 
român de valoare. Andrei Socaci, a cules lauri în „Cupa 
Mondială" de la Melbourne, mai exact într-un concurs de 
s’tpercampioni, contlnd pentru „Cupa Mondială". Felicitări ! 
B Nu mai puțin de... 52 de etape de suspendare au reușit 
să adune împreună 5 jucători ai echipei spaniole de amatori 
Cabraies, după ce au bruscat, lovit și insultat arbitru! întil- 
nirii. într-adevăr, cum scriam și mai sus, îndeletnicirea de 
arbitru de fotbal e riscantă 1 B Din cauza unei disjuncții 
acromio-claviculare. Silviu Lung nu a putut fi folosit in 
poarta echipei naționale. In meciul de la Dublin. El s-a aflat, 
insă, alături de echipă șl. ceea ce ne-a plăcut foarte mult, 
dovedindu-î din nou spiritul de desăvirsită sportivitate, a 
avut numai cuvinte bune pentru portarul Moraru. însănăto
șire grabnică, Silvică ! B Apropo de portari, este foarte pro
babil ca argentinianul Luis Alberto Islas, de la Indepen- 
dlente, să evolueze din sezonul viitor la Bologna.

AL. HORIA

unele din acestea puțind fi 
consacrate întreținerii bazelor 
sportive existente și amena
jării unor spații noi pentru 
mișcare și destindere. Baza 
materială, corelată cu ini
țiativa și pasiunea tineri
lor, cu modalitățile dife
rite de a organiza, po
trivit preferințelor tineri
lor și condițiilor existente, ac
țiuni turistice și întreceri spor
tive, se vor putea concretiza în 
îndeplinirea unui important

obiectiv ce face parte din pro
cesul complex al educării si 
dezvoltării multilaterale, ar
monioase a tinerelor generații.

In acest scop. Calendarul 
activităților sportive de masă 
și tehnlco-aplicattve, dotate cu 
„Cupa U.T.C." pe acest an, 
oferă o gamă largă de posi
bilități, el înscriind pentru ur
mătoarele luni o serie de com
petiții care, începînd din aces
te zile, cu etapa de masă, pe 
asociații, vor cuprinde. în di
feritele lor faze, mii, zeci da 
mii de tineri, de toate catego
riile și preocupările. în pri
mul rind, vor debuta întrece
rile din prima fază a tradițio
nalei și popularei competiții 
de masă, cea mai cuprinzătoa
re, „Crosul tineretului", aflat 

la a 21-a ediție. Nu întimplă- 
tor, anotimpul primăverii a 
fost numit și anotimpul... cro
surilor. După epuizarea între
cerilor din etapele interme
diare, „Crosul tineretului" ișl 
programează etapa finală po 
țară — la care vor participa 
campionii județeni — în sta
țiunea balneoclimaterică Băile 
Felix — îTihor, în ziua de 8 
mai. O altă manifestare-de an
vergură, ce-și va consuma pri
mele secvențe in zilele urmă
toare, este Complexul aplicativ 
militar „Pentru apărarea pa
triei", a cărui finală e stabi
lită să se desfășoare la Rîmni- 
cu Vîlcea, în perioada 29 apri
lie — 2 mai. Tot in această 
lună. în prim-plan. se înscrie 
„Festivalul ansamblurilor șco
lare de gimnastică ritmică", 
aflat la ediția a 16-a, cu fi
nala programată la Craiova in 
zilele de 23 și 24 aprilie. Ur
mează, în continuare. „Cupa 
U.T.C." la deltaplanism (finala 
la Piatra Neamț, 20—22 mai), 
„Cupa U.T.C." Ia handbal fete 
și baschet băieți, cu finala pe 
țară, la începutul lui iunie, în 
municipiul Satu Mare. „Con
cursul de ștafete al elevilor" șt 
„Pentatlonul atletic școlar", 
ajuns la ediția jubiliară, a 
20-a, ale căror finale vor avea 
Ioc în municipiul Brăila, de 
atltea ori gazdă generoasă 
pentru competițiile inițiate și 
organizate de U.T.C.

Toate aceste ample manifes
tări, încheiate cu finale pe 
țară, sînt momente de vîrf ale 
activității sportive de masă, 
momente de referință și, tot
odată, argumente ce pledează 
pentru o viață intensă a tine
retului, cu preocupări mul
tiple, o viață plină de tine
rețe. (C. V.).

În perspectiva dublei manșe a echipei Steaua din semifinalele „C.C.E "
A trecut — și era firesc 

pentru o casă așa mare — 
euforia succesului echipei 
noastre campioane : califica
rea, pentru a doua oară in 
decurs de numai doi ani; in 
semifinalele „C.C.E." la fotbal. 
Despre această performanță 
s-a comentat mult, s-a vorbit 
elogios, pe măsura isprăvii 
stellștilor. De-acum, gîndul a 
fugit repede la următorul 
obstacol, la următoarea mare 
bătăile : dubla manșă cu Ben
fica Lisabona. Două partide 
decisive. Două mari „Încercări 
de foc". După „expediția 
Glasgow". imediat după 
meciul retur cu Rangers, 
băieții au pronosticat — cu 
dorința expresă — Benfica 1 
Și sorții au decis — echipa 
lusitană !

Numeroase păreri exprimate 
în scris sau verbal, chiar din 
partea unor competențe ir. 
materie. înclină să creadă efi 
Benfica este un adversar ma1 
comod pentru noi. De ce ? 
Practică un fotbal deschis, 
ofensiv, jucătorii au virtuți 
tehnice, se apropie mult de 
maniera do joc a steliștilor. 
Deci, adaptarea s-ar face fără 
mari pericole.

Indiferent de aceste carac
teristici de joc ale echipei 
portugheze, noi trebuie să ne 
luăm toate măsurile de

— Data trecută am discutat 
despre golgeteri și am reținut 
că prototipul ideal al marca
torului este jucătorul care îm
bină forța cu tehnica.

— Fără discuție că sînt cele 
două mari calități ce se cer 
unui atacant cu eficacitate în 
fața porții adverse. Am amin
tit cîțiva dintre golgeterii noș
tri și cei străini care au fost 
și mai sînt, încă, idolii mei. 
Dintre ei, cum am spus, Dudu 
Georgescu, iese în prim-plan. 
Dar noi am avut și alți marca
tori de elită : Oblemeneo, Du- 
mitrache, și să nu-i uităm pe 
Bălăci și Puiu Iordânescu, ori 
Dumitru și Dobrin, care erau 
specialiști în marcarea goluri
lor din lovituri fixe. Pe ei i-a 
ajutat tehnica pe care o stăpî- 
neau pină la perfecțiune. As
tăzi, Hagi și chiar Lăcătuș vin 
cu un registru mai variat, iar 
Pîțurcă are un simț al situației 
ca nimeni altul. ÎI vezi mai pu
țin în luptă cu adversarul, însă 
are inteligența de a se lăsa 
căutat de balon cînd se află 
plasat In situații ideale.

— Ce calități îi trebuie unui 
atacant, unui golgeier de forță?

— După ce-am vorbit despre 
forță, puterea cu care lovești 
mingea, și după tehnică, pre
cizia cu care execuți lovitura, 
nu-i lipsit de importanță să 
arăt că pe lingă cele două ca
lități mai trebuie să te înca
drezi într-un sistem tactic, în 
care rolul ți-1 poți îndeplini 
dacă ai o atenție distributivă și 
știi să te orientezi bine tactic, 
să alegi soluția cea maî bună, 
fie de a pasa mingea sau 
de a te plasa într-un unghi 
favorabil pentru a primî balo
nul și a șuta cu folos. Dar 
dacă n-ai ambiție și inspirație...

— Sc spune că marii centri 
inaintași au fost făcuți, dc 
regulă, de proprii coechipieri,

Fotbalul românesc în sezonul internațional ’88
Ca de obicei la începutul 

primăverii, sezonul fotbalistic 
internațional angrenează și e- 
cnipele noastre într-o suită de 
partide, fie oficiale, fie amica
le, la nivelul formațiilor repre
zentative și, în cazul Stelei, al 
teamurilor de club. Și, bineîn
țeles, in acest moment, Steaua 
deține capul de afiș, cu apro
piata ei evoluție în semifinalele 
Cupei Campionilor Europeni, 
în compania Benficăi Lisabona, 
confruntare în vederea căreia 
elevii lui Anghel Iordânescu se 
pregătesc cu maximă seriozi
tate și cu încrederea deplină — 
pe care o împărtășim și noi — 
că pot obține calificarea într-o 
nouă finală a celei mai pu
ternice competiții europene 
inter-cluburi. Urindu-le steliști- 
lor mult succes în preparati
vele lor, să trecem acum la 
problemele echipelor reprezen
tative, probleme desprinse din 
meciurile de verificare susți
nute săptămîna trecută, care 
se vor corobora cu concluziile 
ce urmează să se tragă după 
confruntările programate în 
această săptămină. Pentru că, 
în pauza campionatului, națio
nala joacă miercuri In R.D. 
Germană, cu echipa țării gazdă, 
iar echipa olimpică susține in 
aceeași zi, în deplasare, o nouă 
partidă oficială, în cadrul pre
liminariilor J.O.

Prima reprezentativă a țării, 
într-o formulă lipsită de ste- 
liști, dar avîndu-1 pe Bdloni, 
cîțiva experimentați internațio
nali dinamoviști și o serie de 
tineri jucători aflați la „ora 
testărilor", a jucat la Dublin, 
după cum se știe, cu re
prezentativa Irlandei. Un meci 
care se anunța deosebit de 
greu, prin prisma forței ju
cătorilor care compuneau e- 
chipa gazdă, dar și prin ceea 
ce părea să fie „subțirimea" 
lotului nostru. Din fericire, 
însă, n-a fost chiar așa. dar nu 
pentru că irlandezii s-ar fi do
vedit modești, ci pentru că, 
efectiv, băieții noștri s-au ri
dicat deseori la nivelul parte
nerilor lor de joc. Asupra sco
rului un mai revenim, cu atît 
mai mult cu cit el a fost in
fluențat fără discuție de două 
decizii eronate ale arbitrului

precauție, așa cum afirma, 
chiar într-un interviu acordat 
ziarului nostru, antrenorul 
Anghel Iordăncscu. Benfica 
este, intr-adevăr, o formație 
ce practică un fotbal de sorgin
te latină, in care tehnica și 
fantezia jucătorilor primează 
mai ales că intre componenții 
săi sînt și cîțiva brazilieni.

Din vreme, despre Benfica!

Deci, steliștii nu se mai 
așteaptă la acel marcaj strici, 
la pressingul dur. la jocul ob
structionist, pe care le-au 
avut de întîmpinat și... anihi
lat, prin inteligență tactică și 
valoare superioară. în meciu
rile cu Glasgow Rangers. Dar 
e bine, e normal să nu ne 
gîndim că jucătorii lusitani nu 
ascund alte capcane. Tocmai 
echipele tehnice ascund ase
menea capcane, sînt imprevi
zibile. Să fim, prin urmare 
prevăzători. Există toate con
dițiile să abordăm cele două 
meciuri în deplină cunoștință 
de cauză ; adică după un stu
diu și o cunoaștere perfectă a

de acele extreme inteligente, 
în fotbalul modern de azi, de 
mijlocașii ofensivi. Serialul 
nostru „Lecția lui Cămătaru" a 
fost receptat cu interes de citi
torii ziarului, de mulți chiar cu 
bucurie, dovadă fiind scrisorile 
primite la redacție, unii dintre 
el ncultind să spună că ai fost 

Lecția lui Cămătaru (IV)

CE NU SE POATE 
UITA...

ajutat șl de coechipieri și de 
împrejurări ca să devii „Ghea
ta de aur" a Europei, Ce crezi?

— Perfect adevărat. Am mai 
spus. Nu puteam deveni golge
ter fără echipă, fără ajutorul 
coechipierilor. Știu că s-a co
mentat că am Înscris goluri 
multe în unele meciuri. Știu și 
că jucătorul austriac Polster, 
„Gheata de argint", a avut 
unele rezerve privind perfor
manța mea. Firește, așa cum 
am mai declarat și în interviul 
acordat revistei „France Foot
ball", eu îi Înțeleg decepția, 
din moment ce el a terminat 
al doilea această cursă a efica
cității... europene. în ce mă 

englez John Martin. Pe noi ne 
interesază ce și cum au jucat 
tricolorii, iar in această idee 
cîteva cîștiguri ni se par demne 
de luat în seamă. în primul 
rind, ar fi de notat constanța 
consacratilor. dintre care Biiliinl 
și Andone s-au distins în mod 
deosebit, prin prestații absolut 
excelente, care au dat echipai 
un tonus vizibil. într-o a doua 
categorie, a jucătorilor de tra
valiu, care se apropie de po
tențialul lor real, i-am plasa 
pe Căinătaru, Maieuț, Coraș și 
Rednic, iar în categoria a treia,

AMBIȚII, 
EXIGENȚĂ, 

CĂUTĂRI
ca vtrstă și ca experiență in
ternațională. se înscriu ca mari 
promisiuni, cu disponibilități 
remarcabile. Ion Sabău, Las- 
coni și Mircea Popa, lor pu- 
tîndu-li-se adăuga Săndoi, Ciu- 
că, Lupu și Lupescu, care n-au 
fost, din păcate, folosiți la Du
blin, dintre care nu ne îndoim 
că unii vor fi creditați și tes
tați miercuri, la Halle. Treptat- 
treptat, directorul tehnic al 
echipei naționale, Emerich Je
nei, și secundul său, Cornel Dră- 
gușin, descoperă și aduc la na
țională „aerul proaspăt" care 
va fi necesar campaniei mon
diale din toamnă, crescînd cum 
se spune o nouă generație mai 
mult decît promițătoare. Sîntem, 
însă, de părere că lansarea ju
cătorilor tineri trebuie făcută 
cu mai mult curaj, mai* ales în 
aceste partide de verificare, 
fără miză, al căror principal 
scop 11 constituie tocmai ro- 
darea posibililor titulari de 
mîine !

La Dublin, echipa națională 
„fără Steaua" ni s-a părut (și 
a și fost !) competitivă, reușind

--------------- - I................ -.. ... .....

echipei Benfica, a valențelor 
jocului acesteia. Cine nu știe 
că această echipă face parte 
din elita fotbalului european 
avînd un palmares impresio
nant — 27 titluri naționale. 23 
victorii în Cupa Portugaliei, 
de două ori ciștigătoare a 
C.C.E.. în 1961 și 1962 — și 
chiar dacă nu mai este vorba

ds Eusebio sau Torres, ea 
continuă cu succes tradițiile 
glorioase. In momentul de față 
Benfica ocupă locul doi în 
clasament cu 38 puncte, după 
etapa a 26-a. Pe primul 
loc este F.C. Porto (46 
puncte) deținătoarea trofeu
lui „C.C.E.". Antrenorul ei, 
Oliveira (supranumit Toni), 
criticat de unii comentatori, 
potrivit unor relatări din presa 
de specialitate, pentru o așe
zare a echipei, în teren, după 
o formulă considerată învechi
tă, 4—2—4, care, chipurile, 
n-ar oferi suficiente premise 
pentru o exprimare plenară, 
cu eficiență mai mare a „ve- 

privește, nu am pus niciodată 
la îndoială golurile marcate de 
el. chiar și atunci cînd a mar
cat de patru ori intr-un singur 
meci. Eu am marcat multe go
luri în finalul campionatului, 
după ce campionatul austriac 
se încheiase și se știa totul, 
și cînd la noi situația în clasa

ment era clară, rezultatele din 
meciurile noastre contau mai 
puțin... Dar am marcat 5 goluri 
în prima etapă, in meciul cu 
Gloria Buzău, cind nici nu se 
punea problema „ghetei". Si
gur, am profitat de această 
împrejurare, de această con
junctură favorabilă. Dar, fiind 
in job „Gheata de aur" și vrind 
să demonstrez că Dinamo n-a 
făcut o alegere rea. o investi
ție fără acoperire, adueîndu-mă 
in această echipă fruntașă a 
fotbalului nostru, m-am ambi
ționat să marc- cît ipai multe 
goluri. Mai era și duelul cu 
stelistul Pițurcă. Evident, m-a 
ajutat echipa, m-au ajutat co- 

în a doua jumătate a reprizei 
secunde să domine chiar se
lecționata... englezo-scoțiană și 
să-i pună probleme serioase. 
Pasa dintr-o bucată devine, 
îmbucurător, un specific al 
echipei naționale, cum specific 
devine spiritul ofensiv, răminînd 
insă, de pus la punct multe alte 
aspecte, dintre care amintim or
ganizarea jocului in atac, cu
rajul și responsabilitatea în 
faza de finalizare, replierile și 
dublajele mai rapide. Jocul cu 
irlandezii ar trebui să ne con
vingă, o dată in plus, de re

venirea accentuată la atacurile 
pe extreme și, implicit, la cen
trările în careu, cu atît mai 
mult cu cit avem și extreme 
veritabile și, în egală măsură, 
virfuri recunoscute pentru re
dutabilele lor lovituri de cap. 
Aglomerarea jocului pe centru, 
driblingul prelungit și căutarea 
îndelungată a unor breșe de 
pătrundere frontală către poar
tă sînt mijloace depășite, care 
reduc și viteza de joc și, mai 
ales, șansele de finalizare, în 
condițiile apărărilor supranu- 
merice practicate de mai toate 
echipele bine pregătite fizic și, 
deci, capabile să iasă repede 
în atac ! La Dublin, repetăm, 
am avut destule lucruri bune 
de notat despre echipa noastră
— cu minusurile de rigoare, 
bineînțeles — și credem, de 
aceea, că naționala s-a înscris 
deja pe un drum bun, care 
trebuie continuat, sub semnul 
acelorași exigențe și ambiții.

Olimpicii au jucat la Tata- 
banya, într-o formulă de echi
pă care'ni se pare — în sfîrșit!
— mai serioasă și mai puțin 

detelor" echipei, este consec
vent principiilor și partiturii 
tactice actuale, avînd drept 
temei rezultatele pe care le-a 
Înregistrat, pină acum. în 
etapele precedente ale C.C.E., 
dar mai ales în meciul de pa 
„Estadio da Luz" (120 000 
locuri). 2—0 cu' Anderlecht 
Bruxelles, eliminînd-o pe

aoeasta, o echipă abonată la 
etapele superioare ale „cupe
lor continentale". Indiscutabil, 
el dispune la ora actuală de 
un lot valoros, cu mulți jucă
tori consacrați în arena inter
națională. fie portughezi, fie 
străini, printre aoeștia din 
urmă aflîndu-se suedezul 
Magnusson, brazilienii Wando. 
Mozer, Elzo și Chiquinho. Dar 
să transcriem numele celor 
care alcătuiesc „unsprezecele" 
de bază : Silvino (născut in 
anul 1959) — Veloso (1957). 
Mozer (1960), Dito (1962) 
Alvaro (1961) — Diamantine
(1959), Rui Agpas (1960). Elzo 
(1961), Chiquinho (1963) — 

echipierii care poate că ar fi 
putut marca și ei, dar au pre
ferat să-mi paseze mie. pentru 
a mă menține, cu șanse, în 
cursa pentru titlul de golgeter 
al Europei. Ce-i râu in asta ? 
Am spus toate acestea la mo
dul cel mal sincer deși nu simt 
nevoia de a mă justifica 1 Am 

înscris 44 de goluri, în poarta 
adversarilor mei 1

— Am insistat asupra acestei 
chestiuni' nu pentru justificări, 
ci pentru a așeza lucrurile la 
locul lor ; pe baza reală a ar
gumentelor. Dar fiindcă sintem 
la capitolul „golgeier și efica
citate" care sînt momentele 
cruciale pe care crezi că le 
vei ține minte cît vei trăi ?

— Am multe ! Pentru că bio
grafia unui fotbalist o compțin 
nu numai victoriile, ci și în- 
frîngerile sau momentele de 
cumpănă care nu-s puține. Evi
dent, țin minte primul gol pe 
care l-am marcat la debutul 
în prima divizie. Golul decisiv, 

„peticită" decît în partidele din 
deschiderea preliminariilor. Și 
aici, un arbitraj părtinitor a 
influențat rezultatul, fiind eli
minați din teren, după cum se 
știe, doi dintre jucătorii noștri, 
pentru ca abia după aceea gaz
dele să reușească să înscrie 
golul victoriei. După opinia 
noastră, dificultatea indiscuta
bilă a meciului ne-a prins bine, 
pentru că miercuri, la Piotr- 
kov Trybunalski, jocul cu Po
lonia va fi, fără îndoială, unul 
aspru, „pe puncte", în care 
echipa noastră are obligația nu 
să evolueze onorabil, ci să se 
relanseze în cursa de calificare 
la Turneul olimpic. In ceea ce 
privește absența antrenorului 
Florin Halagian de la cîrma lo
tului, nu ni se pare o pierdere, 
înlocuirea sa cu experimenta
tul Mircea Rădulescu (secundat 
de Tănase Dima) aducînd echi
pei o atmosferă de încredere 
și, mai ales, calmul lucid, ab
solut necesar relansării despre 
care aminteam. Sigur, nu e 
deloc bine cînd antrenorii se 
schimbă așa de des la cirma 
unei .echipe, cum se întimplă 
la „olimpicii" noștri, nu e bine 
nici că delegația nu a avut în 
frunte un factor din condu
cerea federației — fie președin
tele. fie vicepreședintele F.R.F. 
—. dar poate că la jocul cu 
Polonia lucrurile vor sta altfel, 
avind în vedere caracterul de
cisiv al acestei partide. Cre
dem, însă, și ne bazăm pe fap
tul că echipa olimpică a Româ
niei, avînd în componență ju
cători de certă valoare cum 
sînt portarii Nlțu șl Speriatu 
și cum mai sînt C. Solomon, 
Badea, Mirea, Goanță, Mujnai, 
Pena și Craiu, are capacitatea 
de a obține miercuri, în Polo
nia, un rezultat foarte bun, 
care să infirme „accidentețe" 
din confruntările cu Danemarca 
și să confirme valoarea adevă
rată a fotbalului românesc, la 
nivelul eșalonului olimpic. Suc
ces, deci, echipei naționale, la 
Halle, și olimpicilor în Polonia 
și drum bun ambelor formații, 
care pleacă astăzi !

HORIA ALEXANDRESCU

Magnusson (1963), Pacheco 
(1966). Observăm că doar doi 
dintre componenții echipei 
care a înfruntat pe Universi
tatea Craiova în „Cupa 
„U.E.F.A.", în 1983, (0—0 la 
Lisabona, 1—1 in Bănie) 
mai figurează în formație 
de-acum : Diamantino și
Alvaro. Oricum, media de 
virstă e destul de ridicată, dar 
asta indică și o experiență 
competițională internațională 
care nu-i de neglijat.

Ceea ce-i de reținut e faptul 
că, așa cum apreciază diferiți 
comentatori, practicînd un 
fotbal eminamente ofensiv, cu 
acțiuni supranumerice. Benfica 
lasă In clmpul de joc zone 
largi neacoperite, adversarul 
putîndu-și crea culoare libere 
și, prin contraatacuri rapide, 
situații care, prin inspirație ș> 
abilitate tehnică, le poate va
lorifica frumos. Nădăjduim că 
steliștii cunosc bine „lecția", 
vor pregăti o partitură tactică 
adecvată, ei avind o mare ca
pacitate de adaptare șt mari 
disponibilități pentru orice stil 
de joc, astfel că. în drumul 
lor spre o nouă finală euro
peană. Benfica nu va fl decit 
un obstacol pe care-1 vor 
escalada cu succes 1 ’

C. VASÎLE

golul victoriei echipei mele,
Univ. Craiova, marcat la Pi
tești, In meciul de campionat 
cu F.C. Argeș. Rămîne cea mai 
frumoasă amintire a mea. Poate 
și pentru că familia mea l-a 
văzut la televizor. Era .primul 
meu gol. Aveam 16 ani. Dar 
cel mai frumos gol al meu
l-am  marcat împotriva echipei 
Gloria din Buzău, cînd am în
vins cu 10—2, in prima etapă a 
campionatului trecut. Moraru a 
degajat pînă dincolo de linia 
de mijloc, am preluat cu piep
tul, am jucat apoi balonul cu 
coapsa dreaptă, m-am răsucit 
la 180 de grade, reluind cu un 
voleu de stingă, balonul izbind 
ca o ghiulea plasa porții ad
verse. Nu ne permite spațiul 
să legăm momentele care au 
devenit legendă, dar nu pot să 
uit victoria de pe stadionul 
„Rasunda" din Stockholm, cind 
am Înscris unicul gol al parti
dei, In meciul cu Suedia, în 
1984, care ne-a dus la turneul 
final al C.E. din Franța. Sau 
momentele de euforie pe care 
le-am trăit la Bratislava, unde 
nu rezultatul de 1—1 era prin
cipalul succes, ci performanța 
— calificarea la Euro '84. 
N-aș lăsa nici acel 1—1 de pe 
Wembley, din toamna lui ’85, 
cind am înscris în poarta lui 
Shilton, deci un „egal" pentru 
tricolori, în „templul" fotbalu
lui, cind Anglia era în mare 
formă, valoarea dovedind-o, cu 

v prisosință, ulterior, la C.M. din
Mexic ’86. Dar sînt și momente 
dramatice, în biografia unyi 
jucător, clipe de cumpănă, care 
cîntăresc greu în destinul și 
gloria efemeră a fotbalistului, 
viața mea neocolindu-le nici pe 
acestea. Poate data viitoare 
despre ele...

VASÎLE CABULEA 

FOTBAL : in meci contînd 
pentru etapa o 21-a : 

Steaua - Petrolul 2-0 (1-0) 

Ne așteptam 
la mai mult...

Echipa noastră campioană, 
Steaua, care se pregătește in
tens pentru semifinala C.C.E. 
din 6 aprilie — cînd va întîlni, 
pe stadionul din Ghencea, cam
pioana Portugaliei, Benfica Li
sabona — a susținut, ieri după 
amiază, pe propriul teren, me
ciul său, cu Petrolul Ploiești, 
contînd pentru etapa a 21-a. 
Steliștii au obținut victoria cu 
scorul de 2—0 (1—0) prin
punctele înscrise de Balint (min. 
17) și Pițurcă (min. 89).

A fost un meci plăcut de ur
mărit in care diferența netă de 
valoare — chiar dacă nu o re
flectă scorul — s-a ilustrat per
manent, prin jocul localizat mai 
tot timpul in terenul oaspeților, 
prin numeroasele acțiuni ofen
sive construite de steliști și fi
nalizate cu șuturi la poarta 
prahoveană, dar care nu și-au 
atins ținta decit de două ori, 
apărarea oaspeților — gru
pată permanent, supranumeric
— făcînd eforturi disperate 
să stăvilească un eventual 
scor fluviu, preconizat de 
mulți spectatori. Să mal tre
cem In calcul și cele două 
bare : Hagi, în min. 41 și 
Pițurcă, un minut mai tîrziu. 
Au fost o dominare totală a ste
liștilor, un asalt, mai ales în 
prima repriză, care nu i-au lă
sat să răsufle o clipă pe pe
troliști, însă din nou am înre
gistrat ratări incredibile, dar 
destule și norocoase pentru 
ploieșteni. Eficiența jocului, dar 
ineficacitatea pe tabela de mar
caj și scorul prea strîns cînd e 
vorba de un meci între o semi- 
finalistă a C.C.E. și echipa ce 
poartă, „lanterna" în campiona
tul intern — acele ratări în a- 
valanșă ne fac să considerăm 
evoluția Stelei — chiar cu ab
sențele de marcă, Lăcătuș, Ro- 
tariu, Ungureanu — accidentați
— sub posibilități, sub standar
dul valoric obișnuit. Petrolul, 
din rîndurile căruia l-am re
marcat pe portarul Jipa, 
Mocanu și tinărul Ursea, 
după un început timid, 
cînd jucătorii parcă erau 
timorați de faima adversarilor, 
greșind copilărește, s-au regăsit 
pe parcurs și ideea lor, de a i.eși 
cu fața curată, prlntr-un scor 
rezonabil, a prins viață, el or- 
ganizîndu-și apărarea și încht- 
zind culoarele prin care peris - 
loșii lor adversari ar fi putut 
puncta ! Tactică ce le-a reușit, 
mai ales în repriza secundă. Dar 
să joci 90 de minute și să nu 
șutezi pe spațiul porții decit o 
singură dată (min. 53. Ursea) 
ni se pare prea puțin pentru o 
divizionară A, indiferent care 
este adversarul.

• In ce-i privește pe campioni, 
să mai spunem că, in tribune se 
aflau și „observatori" din partea 
echipei Benfica, iar de pe bancă, 
echipa a fost condusă de antre
norii secunzi. Radu Troi și Va- 
sile Iordache, „principalul", 
Puiu IordăneBcu, aflîndu-se in 
Portugalia pentru a urmări me
ciul de campionat Salgueiros — 
Benfica, desfășurat slmbătă și 
încheiat cu «corul de 0—0 I Din
colo de aceste circumstanțe, 
însă, revenind la meci, să spe
răm că și din asemenea partide, 
cînd întîlnesc un adversar, din 
start inferior, și jocuî lor ,e mai 
slab, campionii noștri pot des
prinde destule învățăminte. Cu 
acestea, să le urăm succes în 
pregătiri !

V. CABULEA

• LOTUL DE FOTBAL al ță
rii noastre a susținut duminică 
la Brăila un meci de verificare 
în ' compania formației locale 
F.C.M. Progresul. Selecționabilii 
au obținut victoria cu scorul de
2—1 (0—0), prin golurile marca
te de Coraș (min. 55) și Ciucă 
(min. 74).,

DIVIZIA B
SERIA I : Unirea Focșani — 

Șiretul Pașcani 2—0 ; C.F.R 
Pașcani — Metalul Plopeni 
5—0 ; Unirea Slobozia — F.C.M. 
Delta Dinamo Tulcea 1—0 : 
F.E.P.A. ’74 Birlad — Ceahlăul 
Piatra Neamț 1—1 ; C.S. Boto
șani — Gloria Buzău 4—0 ; O- 
limpia Rm. Sărat — F.C. Con
stanta 0—0 ; Steaua Mizil ■— Pe
trolul Brăila 3—0 ; Prahova 
C.S.U. Ploiești — Inter Vaslui 
2—1 ; meciul F.C.M. Progresul 
Brăila — Politehnica Iași a fost 
«minat.

SERIA A II-A : Gaz Metan 
Mediaș — Electroputere Craiova 
4—2 ; Jiul Petroșani — Spor
tul Muncitoresc Slatina 3—1 : 
Tractorul Brașov — Chimia Rm. 
Vîlcea 1—0 ; Mecanică Fina 
București — Metalul București 
2—1 : C.S. Tirgoviște — Pro
gresul Voința București 2—1 ; 
Autobuzul București — Sportul 
„30 Decembrie" 3—1 ; Inter Si
biu — Sportul Muncitoresc Ca
racal 5—2 ; Pandurii Tg. Jiu — 
I.C.I.M. Brașov 2—0 ; Electro- 
mureș Tg. Mureș — A.S. Dro- 
beta Tr. Severin 0—0,

SERIA A III-A : Armătura 
Zalău — Sticla Arieșul Turda 
2—0 ; Dacia Mecanica Orăștie — 
Gloria Bistrița 0—0 ; Olimpia 
Satu Mare — A.S. Paroșeni 
2—0 ; C.I.L. Sighet — Victoria 
Cărei 1—0 ; Metalul Bocșa — 
F.C. Bihor Oradea 1—1 : Chimi
ca Tîmăveni — Minerul Baia 
Sprie 1—0 ; Strungul Arad — 
Gloria Reșița 2—0 ; C.S.M. Re
șița — U.T. Arad 0—0 ; F.C. 
Maramureș Baia Mare — A.S.A. 
Progresul Timișoara 1—0.
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« LA CAMPIONATELE EU

ROPENE de tenis de masă de la 
Paris, tinăra sportivă româncă 
Oiilia Bădescu s-a comportat 
remarcabil, cucerind medalia de 
argint și titlul de vicecampioană 
continentală în proba de simplu, 
după ce a întrecut-o în semi
finale cu 3—0 (21—18, 21—15,
21—15) pe Valentina Popova 
(U.R.S.S.). La dublu mixt, cuplu! 
Otilia Bădescu, Călin Creangă și 

la dublu feminin perechea Otilia 
Bădescu, Maria Alboiu au obți
nut medaliile de bronz.

în finala de simpiu. Fliura 
Bulatova (U.R.S.S.) a ciștigat eu
3—2 (15—21, 21—10, 16—21,
21—15, 21—12) în fața Otiliej 
Bădescu. la capătul unei partide, 
foarte strinse, de excelent nivel 
tehnic.
• LA KLOSTERNEUBURG, 

în cadrul competiției Interna

tionale de haltere „Cupa Dună
rii", la categoria 60 kg, pe Jocul 
fntîi s-a clasat sportivul român 
Dore! Mateeș — cu 272,500 kg la 
totalul celor două stiluri, urmat 
de Todor Țanev (Bulgaria) — 
270 kg șj Miodrag Kovaeevici 
(Iugoslavia) — cu 225 kg.

Adrian Jigău. categ, 50 kg. și 
Mircea Birsan, categ. 75 kg, 
s-au clasat pe locul al doilea, 
cu 207,5 kg șl 310 kg la catego

riile respective.
• ÎN SEMIFINALELE tur

neului internațional dc box ce 
se desfășoară in orașul cehoslo
vac Usti nad Labem, pugilistul 
român de categorie ușoară Giani 
Gogol l-a învins la puncte, cu o 
decizie de 5—0, pe campionul 
cehoslovac Koller.

• TURNEUL INTERNATIO
NAL feminin de șah de Ia Bled 
(Iugoslavia), s-a încheiat cu vic

toria maestre! Gertrude Baum- 
stark (România), care a totali
zat 7,5 puncte din 9 posibile, 
fiind urmată in clasamentul fi
na! de olandeza Harmsen — 7 
puncte. Iugoslavele Pihailici șl 
Ba.iaz — cu cite 6 puncte. Mar
gareta Mureșan (România) — 
5.5 puncte etc.

în ultima rundă, Baumstark 
a ciștigat la Samaradzici.

Turneul masculin a revenit 

maestrului iugoslav Raicevici, 
cu 7,5 puncte.

• ÎN ETAPA A 27-A a cam
pionatului de fotbal ai Portu- 
grliei, echipa Benfica Lisabona, 
adversara formației Steaua 
București în semifinalele „Cu
pei Campionilor Europeni", a 
terminat la egalitate : 0—0 
meciul disputat în deplasare cu 
echipa Salgueiros. Pe primul loc 
al clasamentului se află F.C. 

Porto — 46 puncte, urmată de 
Benfica Lisabona — 39 puncte 
si Belenenses — 34 puncte.

O FINALA PROBEI masculi
ne a turneului internațional de 
tenis de la Key Biscayne (Flo
rida). se va disputa intre ame
ricanul Jimmy Connors și sue
dezul Mats Wilander.

în semifinale, Jimmy Conors 
l-a eliminat cu 6—3, 3—6, 7—5, 
6—3 pe Milosjav Mecir (Ceho

slovacia). In timp ce Mats Wi
lander a dispus cu 6—4, 6—4, 
6—3 de Yannick Noah (Franța).

Rezultate din proba feminină 
de dublu : Gigi Fernandez. Zina 
Garrison — Candy Reynolds, 
Paula Smith 6—1, 3—6. 6—3.

• ÎN ETAPA de slmbătă a 
campionatului scoțian de fotbal, 
echipa Glasgow Rangers a în
vins în deplasare, cu 3—0 pe 
F. C. Dundee.
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îndeplinirea exemplară 

a planului
(Urmare din pag. I) 

muncitorească. Să facem totul, să acționăm cu forțe sporite, 
intr-un climat de deplină angajare, de ordine și disciplină 
perfecte, pentru a demonstra prin fapte hotărirca de a face 
din 1988 anul cu cele mai bune rezultate de pină acum, din 
actuaiul cincinal, și care să pună baze sigure pentru înfăp
tuirea cu succes a întregului plan cincinal, așa cum a cerut 
secretarul general al partidului, așa cum o ^cer interesele 
dezvoltării puternice, multilaterale a economiei românești.

In fiecare din zilele rămase din această lună și in toată 
perioada următoare trebuie să se acorde cea mai mare 
atenție îndeplinirii integrale a planului de export, ridicării 
continue a calității produselor prevăzute in contractele în
cheiate cu parteneri de peste hotare, valorificării superioare 
a mărfurilor românești pe piața externă. Concomitent, 
trebuie asigurat tot ce este necesar pentru îndeplinirea pro
ducției fizice, a tuturor indicatorilor planului, mecanismul 
sensibil al economiei noastre, rigorile după care se desfă
șoară astăzi pretutindeni producția modernă nepermițind 
nici-o abatere de la litera programelor asumate in toate 
sectoarele de activitate. .Apoi, așa cum s-a subliniat și cu 
prilejul ședinței Comitetului Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. de săptămina trecută, în centrul atenției tuturor co
lectivelor de oameni ai muncii trebuie să se așeze într-o mai 
mare măsură potrivit exigențelor noului mecanism eco- 
nomico-financiar, întărirea autogestiunii și autofinanțării, 
reducerea cheltuielilor materiale și de producție, perfecțio
narea sistemului de finanțare și creditare, in așa fel incit 
să se asigure creșterea rentabilității tuturor întreprinderilor. 
Este nevoie ca în trimestrul următor să nu mai avem nici o 
unitate industrială sau agricolă care să lucreze cu pierderi.

O pîrghie importantă ce trebuie utilizată în acest scop o 
constituie lichidarea grabnică a stocurilor supranormative, 
menținute încă in unele întreprinderi și sectoare, la un 
nivel ridicat, fapt ce are efecte negative nu numai asupra 
aprovizionării tehnico-materiale a unităților economice ci 
și asupra rezultatelor economico-financiare ale acestora. 
Numai dimensionindu-se la strictul necesar stocurile de ma
terii prime și materiale, veghind permanent la păstrarea 
acestor dimensiuni vom asigura înlăturarea cu desăvirșire 
a imobilizărilor nejustificate de semifabricate și produse so
licitate de economia națională, precum și o circulație bă
nească sănătoasă necesară înfăptuirii politicii partidului 
nostru de stabilitate a prețurilor.

Se pot deja trage, la această dată, ci leva concluzii clare 
cu privire la felul in care se muncește pretutindeni în 
economie, dar și în ce privește acțiunile ce se impun a fi 
întreprinse. In fiecare sector și ramură de activitate au fost 
adoptate programe de acțiuni concrete, s-au stabilit răspun
deri precise pentru fiecare om al muncii in parte, pentru 
fiecare din cadrele tehnice și de specialitate. Esențial este 
acum, ea în spiritul cerințelor formulate de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să se ac
ționeze cu hotărire și abnegație revoluționară, cu competență 
pentru asigurarea unui nivel cit mai ridicat de calitate și 
eficiență in întreaga muncă, pentru înfăptuirea întocmai a 
prevederilor planului, a importantelor obiective din progra
mele de dezvoltare econom ico-socială a patriei noastre, de 
înflorire multilaterală a vieții tuturor.

CE Șl CUM INVESTIM
PENTRU TIMPUL LIBER?

(Urmare din pag. I) 
poezie, să vizioneze o Expoziție 
și să nu rămină indiferent la 
ce vede și aude“.

Aici, activitatea este aproape 
fără întrerupere, de dimineață 
pină seara și ea constă în ex
puneri, conferințe, simpozioane, 
întîlniri între specialiști, con
sultații acordate de către dife
rite cadre (juriști, medici, pro
fesori etc.) și, evident, seri 
distractive. Lor li se mai adau
gă :iteva forme de activitate 
care s-au bucurat de un succes 
și o audiență crescîndă de la an 
la an, drept care au fost păs
trate în programul acestui an, 
sub o formă și mai bine gîndi- 
tă : așa e cazul „Clubului sta
giarilor", al serii intitulate 
„Clubul vă aparține", al Con- 
certelor-spectacol, „Dialog pe 
aceeași scenă" (un fel de con
curs de cultură generală) și, 
desigur, al ?elui mai îndrăgit 
eveniment al anului, Concertul 
intepreților ce evoluează sub 
genericul „Mediaș — cetate 
seculară", ajuns in acest an la 
a 14-a ediție. Un alt aspect in
teresant este acordarea unui 
loc important în rîndul activi
tății clubului cursurilor orga
nizate în cadrul Universității 
cultural-științifice, la care parti
cipă și invitați de prestigiu din 
al te orașe.

Multe dintre zercurl și cursuri 
se întilnesc și în programul al
tor cluburi din țară, ele făcînd 
parte din vastul program de 
educare multilaterală a tinere
tului. Așa sînt cercurile și 
cursurile „Știință și religie", 
„Pro familia". „Concepție si 
creativitate în activitatea de 
cercetare științifică".

Munca instructorilor de la 
acest club nu-i, firește, ușoară. 
Cei doi instructori coordonează 
și supraveghează desfășurarea 
activităților din cadrul progra
melor de educație moral-cetă- 
țenească. de educație materia- 
list-științifică și umanist-revo- 
luționară, de propagandă a ac
tivității tehnico-științifice, pre
cum și a cercurilor aplica
tive din cadrul unui bo
gat program de educație 
estetică a tinerilor (cerc de 

artă plastică, organizarea 
unor expoziții personale sau 
colective, a unor expoziții 
lotodocumentare. a întîlnirilor 
cp oameni de cultură și artă, 
organizarea unor concursuri de 
creație, audiții muzicale, con
certe educative). Și trebuie 
subliniat că audițiile muzicale 
au loc in fiecare după-masă pe 
genuri — muzică clasică, ușoa
ră, populară, disco. Pe lingă 
clubul din Mediaș ființează și 
o echipă de teatru (care pregă
tește in prezent, un nou spec
tacol cu piesa „O clipă de în
credere" de Dragomir Magdin), 
o echipă de dansuri populare 
românești, alta de dans modern, 
o brigadă artistică și un cerc 
de foto, altul de pictură, grafi
că, ceramică, alături de cursu
rile de vioară și chitară), iar 
pentru tinerele fete, evident, 
un suprasolicitat cerc de croito
rie.

Desigur, activitățile clubu
lui, ale oricărui club, oricât ar 
fi de instructive, nu suplinesc 
complexul proces formativ-e- 
ducativ care se desfășoară în 
șzoală și în familie, dar îl 
completează tocmai în acele la
turi, domenii și aspecte unde 
școala și familia pot interveni 
mai puțin. Pentru a-și atinge 
scopul propus, și aceste activi
tăți trebuie să probeze In timp 
în fața tinerilor o serie de ca
lități, să-și cîștige un. „credit". 
Și acest lucru s-a întîmplat cu 
Clubul tineretului din Mediaș. 
Am avut acest sentiment nu o 
dată, în cele cîteva zile petre
cute în orașul Mediaș, impre
sia mi-a fost întărită și prin 
dialogul cu tinerii din oraș, cu 
elevii liceelor „Roth" și „Axen- 
te Sever" cu care am vorbit, și 
de un fapt banal, în aparență, 
altfel plin de semnificații : vi
zitasem clubul simbătă și dumi
nică seara și mă gîndeam că 
luni, în aceste săli animate va 
fi liniște și pustiu. Dar. luni la 
ora prinzului, în piațeta-cu parc 
din centrul orașului am văzut 
tineri care se-ndreptau spre 
club, apoi am sesizat că ve
neau din toate direcțiile. 
Drumul pe la Clubul tineretu
lui devenise pentru ei o obiș
nuință. Frumoasă și utilă.

Lucrările în cîmp, 
reluate cu forțe sporite

In bazinul bihorean al Crișu- 
rilor a plouat mult în ultimele 
zile. Cu toate acestea, în zo
nele unde terenul s-a zvîntat 
s-a trecut imediat la semănatul 
trifolienelor și altor culturi de 
primăvară. Cum este normal, 
pentru creșterea vitezelor zil
nice se acționează cu un nu
măr mare de mijloace meca
nice, grupate în formații, utili- 
zindu-se fiecare oră bună de 
lucru in cimp. Așâ, se explică 
însămînțarea unor însemnate 
suprafețe de teren în unitățile 
agricole din consiliile unice a- 
groindustriale Cefa, Tăuteu, 
Mădăraș, Sinmartin și Valea 
lui Mihai. S-a acționat din plin 
in unitățile de producție ale 
cooperativelor agricole de pro
ducție Sîntandrei și Toboliu, 
dar și la întreprinderea Agri
colă de Stat Valea lui Mihai la 
semănatul ovăzului, borceagu- 
lui și mazărei. în actualitate se 
află și plantatul cartofilor tim
purii. La C.A.P. Valea lui Mi
hai, bunăoară, această lucrare 
este în plină desfășurare, ur- 
mind să se încheie în cel mai 
scurt timp. Sigur, restanțele a- 
cumulate solicită identificarea 
operativă a parcelelor pe care 
se poate continua activitatea 
la pregătirea terenului și se
mănat. Pe ansamblul județului, 
realizările de pînă acum însu
mează deja cîteva mii de hec
tare. Firește, în unele zone se 
acționează intens la evacuarea 
apei de pe serțiănături și ogoa

(Urmare din pag. 1)
cesar și mobilizator obiectiv", 
ne spunea Traian Bobu, direc
torul unității. în acest scop au 
fost luate toate măsurile orga
nizatorice corespunzătoare, uti
lajele fiind repartizate în ra
port «cu suprafața prevăzută a 
fi semănată pe unități, în grija 
șefilor de fermă și a mecani
cilor de întreținere. De aseme
nea. s-au distribuit și celelalte 
mașini și utilaje agricole nece
sare pregătirii terenului și er-

Calitatea în’vățămîntului depinde, în primul rînd, de noi
Analiza noastră pornește de 

la un reper clar, convingător : 
LICEUL INDUSTRIAL „ELEC- 
TROTIMIȘ" din Timișoara, în
ființat în 1975, este una din 
unitățile școlare de bază și de 
prestigiu din acest municipiu. 
Aici sînt pregătite, la cursurile 
liceale de zi sau serale, Ia școa
la profesională sau de maiștri, 
tinere cadre ce vor activa in 
meseriile de prelucrători prin 
așchiere, mecanici pentru ma
șini și utilaje, siuleri-matrițeri, 
lăcătuși și turnători, electro
mecanici și electroniști, școla
rizați pentru o serie de între
prinderi de pe platforma in
dustrială Calea Buziașului (pe 
care, de altfel, este situată și 
această unitate de învățămînt). 
Buna dotare tehnico-materială, 
cu săli de clase, laboratoare și 
cabinete moderne, cu o cantină 
și un internat avînd capacitatea 
solicitată, cu o bibliotecă :u 
peste 20 de mii de volume, cu 
un puternic atelier-școală și de 
producție, cu un club al li
ceului, cu toate celelalte utili
tăți necesare desfășurării opti
me a activității didactico-edu- 
catfve creează cadrul piopiie 
unei pregătiri complexe, de ca
litate superioară, la aceasta 
contribuind și existența unui 
corp profesoral și tehnic, în cea 
mai mare parte, de un ridicat 
nivel.

De altfel, așa cum arăta și 
profesoara Victoria Dobrovol7 
schi, directoarea liceului, după 
primul trimestru al anului șco
lar, organizația U.T.C. de aici 
se clasează pe primul loz pe 
județ în întrecerea utecistă 
dintre unitățile școlare de pro
fil. O dovadă nu neapărat a re
zultatelor dobîndite de cei peste 
2 100 de elevi ci, mai ales, a 
marilor disponibilități pe care 
le ap acești tineri. Și. totuși, 
analizind în detaliu unul din 
obiectivele fundamentale ale 
muncii didactice, pregătirea 
practică, in special cea reali
zată în cadrul Școlii profesiona
le, vom sesiza o serie de ne- 

re. La Nojorid. de exemplu, au 
fost organizate 6 asemenea e- 
chipe de cooperatori care par
ticipă la deschiderea unor ri
gole de scurgere a apei de pe 
semănăturile de toamnă, finețe 
și ogoare. Astfel de acțiuni am 
mai consemnat la Gepiu, Bica- 
ciu și în alte localități. Ce-i 
drept, nu peste tot s-a înțeles 
cum se cuvine acest lucru. Or, 
se știe, nivelul recoltelor din 
acest aii depinde în mod hotă- 
rîtor de modul în care coope
ratorii participă la executarea 
tuturor lucrărilor impuse de 
condițiile pedo-climatice speci
fice acestei primăveri. Cel pu
țin așa stau lucrurile în sec
torul legumicol, unde acțiunile 
specifice nu se încheie chiar 
dacă afară plouă. Pentru exem
plificare, ne vom opri la fer
mele de producție ale I.P.I.L.F. 
„Avîntul" Oradea. Să începem 
cu mecanizatorii care au pre
gătit însemnate suprafețe de 
teren în vederea însămînțării 
culturilor legumicole. Utilajele 
au fost pregătite corespunzător, 
fiecare știind cu exactitate ce 
are de făcut în cîmp. Indife
rent că este vorba de semăna
tul celor 300 ha cu mazăre, sau 
plantatul mecanizat al tomate
lor și ardeilor, pretutindeni se 
muncește cu exigență și răs
pundere în vederea obținerii 
unor producții superioare în a- 
cest an. Dacă ar fi să dăm cî
teva nume, ne-am opri la me
canizatorii loan Crăciun șt

Intensificarea însămînțăriior la toate culturile!
bicidării. care au fost grupate 
In agregate complexe. Au fost 
discutate totodată cu atenție și 
tehnologiile ce se vor aplica, 
precum și parametrii calitativi 
pentru fiecare cultură. „Sîntem 
la început de campanie cu rea
lizările, avem doar 280 ha pre
gătite și 130 însămînțate. cea 
mai mare parte a lucrărilor 
desfășurîndu-se la C.A.P. Pe
riam, unde 3 semănători acțio
nează la punerea sub brazdă a 
lucernei pe mai bine de 100 de 
ha. Participă la această lucrare 

împliniri, ce trebuie să suscite 
interesul și preocupările tu
turor factorilor de răspundere.

Repetăm, e vorba de un liceu 
de prestigiu, bun, cu rezultate 
importante, dar tocmai din a- 
ceastă perspectivă și sarcinile 
ce-i revin sini majore ! Elemen
tul de pornire al investigației 
noastre este, așadar. următo
rul : promovarea accentuată a 
tehnicii și tehnologiei moderne 
trebuie să concorde integral cu 
nivelul de cunoaștere șl oame
nilor 1 Ba, mai mult, in cazul 
tinerilor, pe care-i pregătim 
pentru viitor, el trebuie să de
vanseze sau să anticipe evoluția 
noutăților dintr-un domeniu ! 
Așa, de pildă, în analiza noas

NEÎMPLINIREA PROFESIONALĂ
NU ȚINE BOAR DE... „PROFESIONALĂ"!
tră, una din unitățile patrona- 
toare și, implicit, beneficiare a 
frocesului didactic din liceu, 
ntreprlnderea „Electrotimiș", 

distinsă de două ori cu titlul de 
„Erou al Muncii Socialiste", 
poate constitui, pentru orice 
tîn&r, un loc de muncă la înăl
țimea idealurilor sale profesio
nale. Gama sortimentală, cu 
multe mașini unicat, cu perfor
mante de vîrf, dar, în egală mă
sură, și dotarea tehnică prin 
care ea se realizează efeztiv 
(tehnică de calcul, mașini de 
prelucrare cu comandă nume
rică sau utilizînd tehnologii ne
convenționale etc.) impune și 
obligă fiecare om al muncii 
să-și perfecționeze cunoștințele 
de specialitate ! Altfel el este 
depășit, nu face față cerințelor 
producției, calitativ și cantita
tiv, neîncadrîndu-se in norme-

loan Buibaș de la ferma con
dusă de inginera Mariana Ba
bau, respectiv, Onodi Gabor, 
loan Mihoc și Andrei Boda de 
la ferma condusă de inginera 
Virginia Indrie. Pentru ei tim
pul de muncă se măsoară zilnic 
în hectare de teren pregătite și 
însămîntate cu diverse culturi 
legumicole. La ferma de pro
ducție din Tnand unde în urmă 
cu cîteva zile precipitațiile a- 
bundente au creat unele pro
bleme în organizarea și desfă
șurarea activității din spațiile 
protejate, s-a acționat cu toate 
forțele la acoperirea și consoli
darea solariilor. Cum era de aș
teptat, au dat o mînă de aju

mecanizatorii Petre Rusu. Ba- 
lint Mihale. Ștefan Mihai. Vio
rel Kuhn și Dușan Popa".

Cîteva precizări în legătură 
cu preocupările existente în a- 
ceastă unitate agricolă distinsă 
cu titlul de „Erou al Noii Re
voluții Agrare" ne-au fost fă
cute și de Sabin Țăranu, pre
ședintele cooperativei : „Sîntem 
pregătiți cu 3 semănători. 3 pen
tru sfeclă, 4 pentru porumb și 
2 pentru soia, care vor fi folo
site în schimburi prelungite, 
încărcătura zilnică fiind de mi

le stabilite (și. desigur, calcu
late in concordanță cu ritmuri
le zilnice, planificate !). Așadar,- 
care este aportul liceului de 
profil si al școlii profesio
nale în acest, sens ? ..Demersu
rile noastre vizează o optimizare 
a procesului instructiv-educativ 
pe ansamblul său. mulîndu-l 
pe specificul și obiectivele uni
tăților in care tinerii vor lucra 
efectiv. Căutăm soluții noi, rea
liste. care să se aplice imediat, 
începi nd chiar cu pregătirea 
noastră de specialitate, a dască
lilor, care să ne permită să 
ținem pasul cu profundele pre
faceri ale economiei naționale", 
sublinia inginerul Doru Nichifor* 
cel care coordonează activita

tea de pregătire practică a ele
vilor. Or, fără îndoială, centrul 
atenției, în acest scop, rămîne 
școala profesională, cea care 
furnizează „materia primă urna-» 
nă“ pentru producție. „Momen
tul cheie al acestui întreg pro
ces este admiterea. Dacă elevii 
noștri, testați inițial în cadrul 
unui centru de perfecționare 
specializat, provin din școli ou 
un profil asemănător, viziunea 
și structura pregătirii lor dife
ră de cea existentă în cazul în 
cane ei nu au o minimă bază de 
pornire în viitoarea meserie", a- 
precia inginerul Doru Nichifor. 
Un exemplu în acest sens, esen
țial de altfel în formarea lor — 
cunoștințele de desen tehnic. 
Căci, prin programa școlară, 
pentru școala profesională sint 
prevăzute doar’ 17 ore pe an, 
evident insuficiente pentru a în- 

tor și mecanizatorii. Așa se 
face că în momentul de față 
sint deja însămînțate culturile 
de tomate și ardeioase. De ase
menea, s-a trecut la irigatul a- 
cestora. Șeful fermei, inginerul 
Sabin Laza a găsit o soluție 
practică și eficientă în același 
timp : utilizarea apei de la fîn- 
tîna arteziană aflată în incinta 
fermei. Cam în același fel se 
prezintă lucrurile și la ferma 
de producție din Arpășel, unde 
s-a finalizat semănatul tomate
lor și ardeilor. O altă inițiativă, 
aplicată în cele 10 ferme de 
producție ale unității, se referă 
la extinderea culturilor duble 
și succesive. în mod concret, a- 

nimum 15 ha pe utilaj. Fiecare 
semănătoare este cuplată și cu 
un agregat complex pentru pre
gătirea patului germinativ. în 
această perioadă, finalizăm fer
tilizatul păioaselOr. iar Acolo 
unde este posibil am procedat 
deja la pregătirea terenului 
pentru mazăre și lucernă. Dis
punem de rezerve pentru a di
minua efectul negativ al întâr
zierii semănatului, ele ținînd în 
orimul rînd de calitatea lucră
rilor ca urmare a hărniciei și 
priceperii oamenilor".

văța și, mai ales, a exersa în 
azeastă direcție 1 Apoi, deși ate- 
lierul-scoală. utilizat in anul I. 
oferă posibilități sporite pentru 
a deprinde anumite însușiri 
practice, planul propriu de pro
ducție (depășind 1,2 milioane 
lei !) imprimă activității din 
schimburi un ritm ce pretinde 
reducerea timpului afectat stu
diului în favoarea celui de 
muncă efectivă.

Trecerea. în anul II, la prac
tica direct în întreprindere, 
constituie o etapă nu, îndeajuns 
de bine pregătită. Căci structu
ra anului I trebuie să asigure 
mai intîi o uniformizare, la un 
nivel mediu de zunoștințe, a 
tuturor elevilor și doar apoi 

acumularea unor deprinderi ca
racteristice unei anumite cate
gorii de încadrare în muncă. 
In acest sens, se pare, timpul 
afectat pregătirii lor este des
tul de restrîns, ceea ce ar pre
supune derularea părții teore
tice pe minimum un an și ju
mătate ! Oricum, însă. odată 
„predați" întreprinderii, o parte 
din responsabilități se transfe
ră maiștrilor de aici. în cazul 
nostru, un prim semnal îl re
prezintă desființarea atelieru- 
lui-școală din unitate ! Adică, 
retezarea primului pas spre 
uzină ! în acest fel elevii sînt 
obligați, zum s-ar zice, „să 
fure" din mers, nu doar o me
serie, ci chiar elementele ei cele 
mai noi, mai avansate.

Anul acesta, după cum ne-au 
asigurat cadrele din conducerea 
liceului, poate însemna un mo

ceasta înseamnă un plus consi
derabil de recoltă. S-au luat 
măsuri pentru asigurarea se
mințelor necesare, astfel îneît 
imediat după recoltarea mază
rei să se însămințeze culturile 
succesive de castraveți, fasole 
verde, morcovi și porumb za
harat. Legumicultorii de la „A- 
vîntul" știu să lucreze temeinic 
și cu folos pămintul. indiferent 
de condițiile de climă și sol 
existente. Acum, se așteaptă 
momentul prielnic pentru con
tinuarea și finalizarea lucrărilor 
de însămînțare și plantare a 
legumelor în cîmp.

IOAN GAVRA

Deocamdată. în județul Ti
miș se acționează încă sub vite
zele stabilite. Tocmai de aceea 
se cuvine. însă, ca în toate uni
tățile veghea asupra stării te
renului să fie continuă, iar 
timpul bun de lucru să fie va
lorificat la maximum și pentru 
remedierea eventualelor nea
junsuri tehnice, astfel înzît în 
caz de condiții favorabile să se 
intensifice însămînțările la 
toate culturile prevăzute pentru 
această perioadă.

ment de cotitură, mai ales că 
există o serie de premise fa
vorabile in acest senș, eviden
țiate în detaliu de inginerul 
Doru Nizhifor și de profesorul 
Ludwig Holczinger, directorul- 
adjunct : funcționarea unui mo
dern cabinet de orientare șco
lară și profesională (capabil să 
ofere și testarea unor deprin
deri practice), dotarea liceului 
cu 3 calculatoare (unul deja în 
funcțiune), ce vor facilita în
sușirea unor elemente ale teh
nicii de vîrf. restructurarea, 
testarea și reciclarea periodică 
a colectivului tehnico-ingine- 
resc, extinderea, din clasa a X-a 
dș, liceu, a .orelor de prelucrări 
prin așchiere. amplificarea acti
vității cercurilor de desen, spe
cializarea inginerilor pe o anu
mită disciplină de studiu și 
perfecționarea lor zu ajutorul 
colegilor din producție, invita
rea unor cadre din întreprinde
re pentru susținerea unor lecții 
informative, creșterea număru
lui de lecții-vizită și lecții- 
demonsțrații practice, diferen
țierea. în cadrul anilor I ai 
școli; profesionale, a profilelor 
de studiu, urmărirea și îndru
marea directă a practicii din 
întreprinderi. Este un început, 
un răspuns la anumite dezide
rate majore, dar el presupune, 
fără îndoială, același interes și 
aceeași preocupare și din partea 
întreprinderilor, cît și a pu
ternicelor organizații U.T.C. de 
aici. Cerințele sînt mari, mobi
lizatoare. justificate întru totul, 
dar, numai acționînd într-un 
front comun, școală și uzină, se 
va împlini obiectivul asumat : 
toți cei 350 de /absolvenți ai 
școlii profesionale, promoția 
1988 (dintre care 106 pentru 
„Flectrotimiș") să treacă fără 
probleme marele examen al 
muncii, devenind cadre de nă
dejde pentru progresul viitor 
al acestor unități economice.

GHEORGHE CRIȘAN

Un spectacol cu 

străvechi obiceiuri
Un spectacol cu străvechi o- 

biceiuri de primăvară privind 
un eveniment distinct din viața 
satului — transhumanta, respec
tiv, plecarea oilor la munte - a 
fost prezentat, duminică, la Mu
zeul satului și de artă populară 
din Capitală. Și-a dat concursul 
unul dintre colectivele artistice 
laureate ale Festivalului națio
nal „Cîntarea României" — an
samblul folcloric din comuna 
Băuțari, județul Caraș-Severin, 
care prin cîntec și dans a pus 
în lumină frumusețea și origi
nalitatea obiceiurilor locale le
gate de păstorit.

în seria manifestărilor sale 
cu public, muzeul va relua în 
această primăvară tradiționalele 
„zile" ale zonelor noastre etno
grafice. Luna viitoare va fi or
ganizată „Ziua Banatului" — un 
spectacol folcloric consacrat as
pectelor etnografice definitorii 
pentru această parte a tării. Vor 
fi reluate, de asemenea, mani
festările folclorice specifice zo
nelor Maramureș, Gorj. Bihor, 
Făgăraș, Apuseni.

La sediul muzeului a fost des
chisă o cuprinzătoare expoziție 
privind tehnicile tradiționaLe 
românești de țesut, care. în 
aprilie, vor servi pentru demon
strații practice, cu participarea 
unor creatori populari distinși 
in ultima ediție a Festivalului 
național „Cîntarea României".

(Agerpres)

Cind vine 
primăvara...

(Urmare din pag. I) 
rile așezării. Ca unui ade
vărat gospodar, lui nu îi 
este nimic indiferent din tot 
ce privește așezarea si oa
menii ei.

E meritul său că a 
reușit sâ insufle dragoste 
pentru pămint și împlinirile 
satului și unor tineri care 
au rămas credincioși plaiu
lui natal. Este vorba de pre
ședintele cooperativei a- 
gricole. Dan Iorgov. care 
după absolvirea scolii, de- 
săvirșindu-și învățătura, a 
rezistat mirajului orașului, 
răminind in sat. E vorba 
despre Ion Baltă care, deși 
nu e băștinaș, a dovedit că 
dragostea pentru pămint se 
poate manifesta pretutin
deni. Ceea ce este demn de 
menționat la acest nucleu 
de oameni este faptul că. 
fie că ești secretar al consi
liului popular, ca tînărul 
Sorin Nuță, fie îndrumător 
cultural, ca Grigore Flori- 
ca, director de școală, ca 
Dincă Stan. ori profesor, 
ca Ion Simescu, atunci cind 
este vorba de chemarea 
marilor campanii ale muncii 
cu pămintui, sînt ca o fa
milie.

...Cind vine primăvara, pe 
șantier ori lingă brazdă, oa
menii Bolintinului sint la 
datorie. Și nu e bucurie mai 
mare pentru un primar de 
comună, pentru un președin
te de C.A.P., decit să poată 
spune în toamnă : In acest 
an am reușit să scoatem 
prin munca noastră cea mai 
mare producție pe care a 
dat-o aici pămintul.

Și nu poate fi mîndrie și 
mulțumire mai mare, decit 
să auzi constructori ca 
Soare Gheorghe. ori Ghimpe 
Marin : Uite, la acest pod 
am lucrat, la această școală... 
Să-i asculți pe Lungoci 
Marian, ori pe tînărul Va- 
sile Dobriță amintindu-și 
ca intr-un adevărat însir-te 
mărgărite : uite acel turn, 
uite acel bloc, această stra
dă, acest cartier™

Cind vine primăvara, cu- 
prinzindu-mă cu munca și 
lupta lor, eu truda și impli- 
nirile. cu izbinzile de fiecare 
zi, cu gindurile pentru 
ziua de miine. nu pot să nu 
îi înțeleg și să nu simt că 
este cu adevărat o inegala
bilă mulțumire să știi că si 
tu. cu întreaga ființă, prin 
faptele tale, ai participat, 
participi la realizarea unor 
edificii ce vor deveni eter
nitate. Prin dăinuirea lor 
dăinuind si tu...

Spațiul românesc. în toate 
formele și splendorile sale, con
stituie. practic, destinația orică
rei acțiuni sau inițiative turis- 
tico-educative ale tuturor agen
țiilor B.T.T. Este firesc, deci, ca 
fiecare manifestare turistico- 
educativă de tineret să capete 
o încărcătură emoțională cu 
totul deosebită. Excursia prin 
B.T.T. a fost și este, astfel, un 
prilej excelent de cunoaștere a 
patriei, de apropiere a tinerilor 
de marile ei valori naturale și 
creații materiale si spirituale. 
Pornind de la aceste deziderate 
și posibilități. întelegindu-și pe 
deplin. încă de la înființarea sa 
acum. două decenii, sarcinile 
ce-i revin în contextul educației 
de masă multilaterale, complexe. 
Biroul de Turism pentru Tine
ret a făcut din această compo
nentă educativă principală — 
educația patriotică — domeniul 
cel mai dinamic al activității 
sale în care se înscriu manifes
tări turistico-educative și cultu- 
ral-artistice ce reunesc zeci și 
sute de mii de tineri.

Concept îmbogățit, regăsit în 
anii „Epocii Nicolae Ceaușescu" 
în toate dimensiunile sale spe
cific românești. patriotismul 
devine obiectiv educational de 
prim ordin si pentru Biroul de 
Turism pentru Tineret, manifes
tările diverse și incitante cultu
ral-educative oferite de acest 
organism al U.T.C. dîndu-i o 
formă, un suport concret deose
bit de relevant. Prin B.T.T., 
educația patriotică a tinerilor 
se face „la fata locului", tinerii 
luind cunoștință direct de fru
musețile naturale, de marile 
realizări ale poporului nostru 

in anii socialismului, parti cipînd 
la tradiționale manifestări de 
folclor. Ia celebrarea, unor obi
ceiuri populare, la marcarea 
unor importante aniversări și 
momente istorice, la spectacole 
omagiale, la dialoguri cultural- 
artistice. la acțiuni și manifes
tări de divertisment si cultural- 
sportive. cuno6cind vestigiile 
trecutului strămoșesc. An de an, 
Biroul de Turism pentru Tine
ret a acumulat experiență la 
toate aceste capitole, desfășu- 
rînd o suită de acțiuni și ma
nifestări la care participă peste 
5 milioane de copii și tineri de 
pe tot cuprinsul țăirii. Se 
face, astfel, cu dăruire și pasi
une, cu entuziasm, demonstrația 
faptului că și timpul liber al 
tinerilor poate fi organizat în 
spirit creator, benefic, pentru a 
contribui, la îmbogățirea proce
sului de educație multilaterală. 
Și nu oricum, ci în forme cu 
totul deosebite de cele de fie
care zi. în forme mobilizatoare 
ce dau și aici unitate spiritului 
tînăr. noi dimensiuni în ceea ce 
privește angajarea sa în întrea
ga viață a patriei. O experiență 
deosebită în activitatea B.T.T. 
din acești ani a constitult-o 
ampla manifestare turistico- 
educativă concurs, cu profunde 
implicații în ceea ce privește 
educația patriotică, desfășurată 
sub genericul „Patriei și par
tidului — omagiul tinerei gene
rații", ea însemnînd un pro
gram impresionant de cu
noaștere și educație revolu
ționară prin turism, pro
gram desfășurat la nivel na
tional. reunind eforturile și ini
țiativele tuturor agențiilor 

B.T.T. din țară și a sute și mii 
de organizații U.T.C., acțiunea 
s-a concretizat, deci într-un 
impecabil program turistic, dens 
și reprezentativ în toate obiec
tivele sale. însemnînd cunoaște
rea a zeci si sute de localități, 
ctitorii ale „Epocii Nicolae 
Ceaușescu", platforme industria
le, cartiere noi, stațiuni și case 
ale tineretului, obiective turisti
ce și culturale, muzee de artă și 
de istorie, obiective arheologi
ce, zone turistice de o dfeosebită

ACȚIUNILE Șl INIȚIATIVELE B.T.T. - 
cadru propice pentru educarea patriotică, 

multilaterală a tinerilor
frumusețe. Zecile de mii de ti
neri participant) au dat glas, 
cunoscînd mărețele realizări în 
toate domeniile, celor mai 
profunde și vibrante sentimente 
de prețuire pentru strălucita ac
tivitate revoluționară a tova
rășului Nicolae Ceaușescu, ade
ziunii lor depline la cauza 
partidului de înflorire multila
terală a patriei.

Aceeași remarcabilă angajare 
de spirit tînăr, de voință, acee

ași bucurie plenară de a fi 
părtaș la destinul unei minuna
te patrii, într-un timp al erois
mului revoluționar ardent, se 
remarcă și in desfășurarea ce- 
lorlaltor acțiuni turistice și po
litico-educative ale B.T.T. Două 
dintre acestea au devenit deja 
de tradiție în programele orga
nizațiilor U.T.C. și ale agenții
lor B.T.T. : „Ctitorii ale «Epocii 
Nicolae Ceaușescu»" și „Traseele 
romantismului revoluționar". 
Acestora li s-au alăturat în 

acești ani și inițiativele turisti
co-educative cu genericele 
„România, Ceaușescu, Pace", 
„România socialistă, trecut glo
rios, prezent creator, viitor lu
minos", „Munca și viața tinerei 
generații sub flamura Partidului 
Comunist Român", precum și 
acțiunea tematică „Conducător 
de tară, creator de istorie". în 
programul B.T.T. pe 1988 este 
cuprinsă încă o acțiune cu im
portante valențe educative ce 
se desfășoară sub genericul 

„Omagiu ctitorului României 
socialiste".

De altfel, în programul B.T.T. 
pe 1988 se subliniază : „în con
cordanță cu exigențele educării 
comuniste, revoluționare a tine
retului, Biroul de Turism pentru 
Tineret va acționa pentru inten
sificarea activităților turistice,, 
întărirea conținutului politico- 
educativ al programelor, per
fectionarea calitativă a manifes
tărilor organizate (...) Activită
țile turistice — ca forme de 

cuprindere largă a tinerilor la 
manifestări de educație revolu
ționară și patriotică — vor mar
ca prin cicluri de acțiuni com
plexe, de cunoaștere nemijlocită 
a istoriei patriei și partidului, 
a realizărilor prezentului, marile 
evenimente din viata partidului 
și poporului. semnificațiile 
acestora pentru prezentul și vii
torul tării."

Ca o ilustrare în practică a 
acestor adevărate angajamente 
sînt și acțiunile turistico-edu- 

cative desfășurate în locurile 
istorice, cele de cinstire a fap
telor de eroism legendar, a 
luptei poporului nostru pentru 
libertate națională și dreptate 
socială, pentru socialism. Prin 
B.T.T. se oferă astfel, sutelor 
de mii de tineri, autentice lecții 
de istorie — contribuții însem
nate la formarea morală, spi
rituală a tinerei generații. Cul
tivarea ideii că sîntem moșteni
torii unui trecut de luptă glo
rios, că prezentul trebuie să se 

ridice. și prin fapta noastră, la 
dimensiunile eroismului legen
dar. se regăsește într-o serie 
întreagă de acțiuni și inițiative 
ale B.T.T., cele mai r.-.ulte fiind 
cunoscute ca ..întîlniri ale tine
retului cu istoria". Programul 
din acest an al B.T.T. mențio
nează : „Activitățile de educa
ție patriotică și evocare a tre
cutului de luptă a poporului și 
partidului nostru vor fi redi- 
mensionate și structurate pe 
manifestări interjudetene care 

să se refere la evenimente is
torice fundamentale : sub gene
ricul «Intilnirea tineretului cu 
istoria", au lost organizate sau 
se vor organiza manifestările : 
«Uniți in cuget și-n simțire» — 
ianuarie — Iași ; «Memoria Dof- 
tanei» — mai — Dol'tana ; «Po
por de daci și de romani» — 
iunie — Costești-Hunedoara ; 
«Pe aici nu se trece» — august 
— Mărășești. Alături de acestea, 
la nivel județean, agențiile 
B.T.T. organizează, de preferin
ță în cadrul «Zilelor turismu
lui pentru tineret», cicluri de 
manifestări turistico-educative 
ce au generice de rezonantă pa
triotică : «Eroi ai gliei strămo
șești» (Botoșani), «Ceahlău — 
Olimp al Moldovei» (Neamț), 
«Slăvindu-ne eroii» (Mures), 
«Neam de eroi» (Vaslui), «Pan
durii Iul Tudor» (Gorj), «Ulti
ma bătălie» (Cărei), «Unirea 
cea mare» (Alba) etc.".

Am numit aici doar cîteva 
dintre inițiativele și acțiunile 
turistico-educative de pe „plan 
loCal". numărul lor fiind însă 
mult mai mare, iar efectele 
educative tot mai însemnate.

Un alt ciclu de manifestări 
turistice evocatoare și omagiale 
are genericele „Eroi ai luptei 
revoluționare". „Sub falduri 
tricolore", în programul B.T.T. 
din acest an fiind prevăzut și 
un spectacol de evocare ce se 
va desfășura la Alba Iulia. la 
1 decembrie 1988, cu prilejul 
împlinirii a 70 de ani de la 
marele act istoric al unirii 
Transilvaniei cu România și 
desăvîrșirea formării statului 
național unitar român.

★
Excursii, drumeții, vizite, tre

nuri ale tineretului din toată 
tara sub semnele unui sentiment 
peren — patriotismul. Acestui 
sentiment înălțător i se circum
scriu și alte acțiuni ale B.T.T., 
dintre care menționăm pe cele 
care facilitează un adevărat di
alog afectiv între tineri și natu
ra patriei, cît și pe cele de va
lorificare a moștenirii culturale, 
a folclorului, de preluare și 
îmbogățire a tradițiilor poporu
lui nostru. Numim aici „Serbă
rile Bîrsei", „ Ștafeta Carpaților 
României", „Serbările Deltei", 
programele turistice „Deltă — 
Mare — Deltă", trenurile tine
retului, programele cu genericul 
„Bucuriile vacanței", „Plaiuri 
sibiene", „Sărbătoarea lilia
cului" (Mehedinți) „Prietenii 
munților" (Brașov), Serbările 
verii — Istrița" (Buzău) care 
constituie tot atîtea prilejuri 
emoționante de a cunoaște noi 
frumuseți ale naturii patriei. 
La rîndul lor. manifestările cu 
caracter folcloric („Sîmbra oi
lor" în Oaș. „Nedeia munților" 
în Rucăr-Bran, „Tîrgul de fete", 
de pe Muntele Găina etc. etc.), 
cît și turismul specializat, cer
curile de turism, acțiunile din 
cadrul bazelor de turism, cul
tură și odihnă ale B.T.T.. turis
mul in forme simple, noile iti
nerare tematice („Istorie și con- 
temporapitatc", „Vetre de lumi
nă", „Spațiul mioritic la ro
mâni", „Tezaure folclorice și 
etnografice") vin să întregească 
activitatea turistico-educatlvă 
desfășurată de Biroul de Tu
rism pentru Tineret pentru edu
carea patriotică a celor mai 
largi mase de tineri.

EUGEN MIHAESCU
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SI PRINCIPIALITATE PENTRU REZOLVAREA MARILOR 
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Relatări, comentarii, aprecieri ale presei internaționale
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Sesiunea Adunării Naționale 
a Reprezentanților Populari a

ORIENTUL MIJLOCIU

Politica externă, constructivă, dinamică a României so
cialiste și demersurile președintelui Nicolae Ceaușescu 
pentru soluționarea, intr-un spirit nou, a problemelor 
grave ce confruntă omenirea iși găsesc, in continuare, 
amplă reflectare in paginile ziarelor și revistelor de pes
te hotare. \ •

Mijloacele de informare în masă pun, între altele, in

evidență pozițiile principiale ale șefului statului român 
privind necesitatea de a se face totul pentru soluționarea 
globală, justă și durabilă a situației din Orientul Mijlo
ciu.

Presa străină prezintă, totodată, rezultatele obținute de 
poporul român in edificarea socialistă a patriei, in ri
dicarea continuă a nivelului de progres și civilizație.

Acțiuni și inițiative pentru realizarea unei
lumi a păcii, lipsită de arme nucleare

Revista „REMARQUES A- 
RABO-AFRICAINES". care a- 
pare în Belgia, aduce un o- 
magiu „eforturilor neobosite 
ale marelui om de stat, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
pentru asigurarea păcii în 
lume, eforturi care, au con
stituit întotdeauna obiectivul 
său primordial". Publicația 
subliniază că „Președintele 
Nicolae Ceaușescu a fost prin
tre primii care — prin iniția
tive originale — a deschis ca
lea creării unei zone de înțe
legere și cooperare în Balcani, 
fără arme nucleare și chimice, 
reducerii unilaterale a efecti
velor. armamentelor și chel
tuielilor militare. Președintele 
României — relevă revista — 
a avut și are o contribuție 
deosebită la soluționarea unor 
stări conflictuale exclusiv pe 
calea dialogului politic".

Articolul intitulat ..România 
— o politică externă în con
sens cu aspirațiile lumii a 
treia" subliniază in mod deo
sebit „activitatea remarcabilă 
a președintelui Nicolae 
Ceaușescu în favoarea «lumii 
a treia»- — îndeosebi a Afri
cii, a țărilor arabe, a Asiei —, 
șeful statului român fiind pro
motorul neobosit, in toate fo
rurile internaționale, al apă
rării drepturilor politice, eco
nomice ale popoarelor".

„Condamnind recurgerea la 
forță în relațiile internaționa
le, relevă publicația. Româ
nia a promovat cu hotărire și 
curaj principiul reglementării 
pașnice a diferendelor, care 
constituie o opțiune de bază 
a politicii sale externe".

Sînt amintite contribuțiile 
românești la Națiunile Unite 
și la Conferința pentru secu
ritate și cooperare în Europa, 
pentru o mai bună definire și 
punere în aplicare a princi
piilor nerecurgerii la forță și 
reglementării pașnice a dife
rendelor internaționale, luările 
de poziție și inițiativele pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
pentru solutionarea pașnică, 
prin negocieri, a conflictelor 
existente în diferite zone ale 
lumii, pozițiile României, care 
s-a pronunțat totdeauna îm
potriva politicii de apartheid, 
a actelor samavolnice comise 
de R.S.A., sprijinind SWAPO, 
independenta Namibiei.

România, ea însăși tară în 
curs de dezvoltare —, se arată 
in articol — a stabilit în per
manentă raporturi largi de 
prietenie și cooperare cu ță
rile în curs de dezvoltare din 
Africa, Asia. America Latină. 
Făcînd parte din „Grupul ce
lor 77“ și participînd ca in
vitat permanent la mișcarea 
de nealiniere. România și-a 
cucerit un loc deosebit prin 
inițiativele pe care le promo
vează fără încetare președin
tele Nicolae Ceaușescu, dintre 
care cele mai semnificative 
sînt organizarea unei reuniuni 
la nivel înalt a țărilor în curs 
de dezvoltare în vederea ela
borării unei strategii și a unei 
tactici comune, concertarea și

cooperarea mai strînsă „Sud- 
Sud“, convocarea, sub egida 
Națiunilor Unite, a unei con
ferințe internaționale, cu par
ticiparea țărilor dezvoltate și 
a celor în curs de dezvoltare, 
pentru negocieri efective, de 
natură să permită realizarea 
de acorduri cu privire la ma
rile probleme ale omenirii, 
inclusiv în legătură cu datoria 
externă a „lumii a treia".

„România — evidențiază 
„Remarques Arabo-Africai- 
nes" — este țara care s-a pro
nunțat totdeauna pentru de
mocratizarea relațiilor inter
naționale, exprimind cu fer
mitate năzuințele marii ma
jorități a țărilor mici și mij
locii. De asemenea, 
s-a pronunțat fără 
pentru participarea

România 
încetare 
activă a

tuturor țărilor la soluționarea 
problemelor majore cu care se 
confruntă astăzi omenirea, 
pentru creșterea rolului O.N.U. 
în menținerea păcii, în pro
movarea unor raporturi noi 
între state, bazate pe dreptate cî o/*Tt î i q

Sub titlul „Acțiuni și iniția
tive originale în favoarea co
existentei pașnice", ziarul pa
kistanez „MORNING NEWS" 
evidențiază că România a pro
movat și promovează perma
nent o politică bazată pe prin
cipiul coexistentei pașnice în
tre state cu orînduiri sociale
diferite, aplicînd statornic po
litica sa internă și externă 
bazată pe teza potrivit căreia 
socialismul și pacea sînt de 
nedespărțit.

Principiile de neclintit ale 
politicii externe românești, 
fundamentate științific țn o- 
pera președintelui Nicolae 
Ceaușescu. au găsit întotdeau
na adeziune în largi zone ale 
globului și și-au confirmat 
justețea în situații internațio
nale deosebite, se relevă în 
articol.

Convingerea fermă a Româ
niei socialiste — subliniată cu 
consecventă de președintele 
Nicolae Ceaușescu — este că 
o securitate reală a popoare
lor poate fi garantată nu prin 
acumularea și dezvoltarea u- 
nor noi tipuri de arme, ci nu
mai pe calea distrugerii și li
chidării totale a acestora. Ho- 
tărîrea României de a acționa 
pentru înfăptuirea dezarmării, 
în primul rind a celei nu
cleare, pentru eliminarea pe
ricolului de război. își găsește 
expresia în multiple initiative, 
demersuri și propuneri con
crete prezentate de-a lungul 
anilor și care se bucură de un 
larg ecou international, amin
tește cotidianul pakistanez.

România, Nicolae Ceaușescu, 
conducătorul de partid și de 
stat care a lansat de la Bucu
rești numeroase initiative și 
apeluri de pace, consideră că 
singura cale pentru construi
rea unei lumi mai drepte și 
mai bune o constituie opera 
colectivă, necesară și con
știentă. a tuturor națiunilor, 
dornice să trăiască în pace, să 
colaboreze pentru înflorirea 
civilizației umane, se subli
niază în articol.

0 politică deschisă colaborării 
și prieteniei cu toate statele lumii
Sub titlul „Priorități ale po

liticii externe românești", zia
rul canadian „FINANCIAL 
POST" scrie : „România so
cialistă construiește pentru ge
nerațiile prezente și viitoare 
o societate nouă, care va asi
gura un grad tot mai inalt de 
progres și prosperitate ; ea 
participă activ la viața inter
națională, lansează numeroase 
inițiative de promovare a pă
cii și cooperării".

„încă de la alegerea sa. în 
urmă cu peste două decenii, 
în fruntea partidului și a țării, 
se relevă în articol, președin
tele Nicolae Ceaușescu a ini
țiat un amplu dialog politic 
consacrat conceptului nou de 
înțelegere, cooperare și pro
gres în lume". De atunci. 
România a stabilit relații di
plomatice și raporturi econo
mice cu un important număr 
de state- „Președintele Nicolae 
Ceaușescu — subliniază zia
rul — continuă tradițiile de

libertate, independență și su
veranitate ale poporului ro
mân și acționează pentru asi
gurarea păcii, destinderii și 
opririi cursei înarmărilor".

în articol se arată, de ase
menea. că România a adus o 
contribuție substanțială în pro
blemele securității și coope
rării în Europa.

România — evidențiază, în 
încheiere. „Financial Post" — 
militează pentru unitatea for
țelor ce iubesc pacea, pentru 
un spirit nou. de echitate, 
pentru triumful legalității a- 
supra forței.

într-un articol consacrat 
tării noastre, revista greacă 
„POLITIKA THEM AT A" scrie: 
în condițiile socialismului, 
idealurile de libertate, drep
tate socială și națională, de 
independentă au devenit o 
realitate, asigurind întregului 
popor român a viață nouă și 
demnă. O realizare istorică a 
României socialiste este con

siderat modul just in care a 
fost rezolvată problema națio
nală. asigurîndu-se tuturor ce
tățenilor tării, indiferent de 
naționalitate, posibilități egale 
de afirmare în viata politică, 
socială și culturală a tării.

Astăzi, se relevă în articol, 
societatea românească este o 
societate unitară. constituită 
din clase sociale și categorii 
pe care le unesc aceleași in
terese și idealuri, ele acțio- 
nînd strîns unite pentru rea
lizarea programului de înfăp
tuire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate în 
România. „Potrivit concepției 
României — arată publicația 
greacă — dezvoltarea priete
niei și a colaborării cu toate 
statele lumii, fundamentate pe 
principiile dreptului interna
tional. constituie o necesitate 
pentru țările mici și mijlocii, 
în condițiile epocii actuale. A- 
cesta constituie unul dintre 
obiectivele de bază ale activi
tății internaționale a Româ
niei șl în acest context se în
cadrează și politica fermă de 
dezvoltare a prieteniei și co
laborării în Balcani".

AGENȚIA CENTRAFRI- 
CANĂ DE PRESĂ pune în e- 
vidență — într-o amplă rela
tare — progresele remarcabi
le înregistrate de țara noas
tră in dezvoltarea economică 
și socială. îndeosebi în ultimii 
23 de ani. România — se a- 
rată în articol — a devenit o 
tară industrial-agrară cu o in
dustrie modernă, o agricul
tură în plină dezvoltare, cu o 
știință, un învătămint și o cul
tură dezvoltate. asigurind 
bunăstarea materială și spiri- 
tiiillă a întregului popor ro
mân.

Se arată, de asemenea, că 
un eveniment de seamă în 
viata politică a tării l-a con
stituit Conferința Națională a 
Partidului Comunist Român; 
care a adoptat hotărîri deo
sebit dp importante pentru vii
torul țării.

Referindu-se la politica ex
ternă a României, agenția a- 
fricană de presă evidențiază 
hotărârea țării noastre de a 
acționa pentru lărgirea și în
tărirea relațiilor sale cu toate 
statele lumii, indiferent de re
gimul lor social, pe baza prin
cipiilor unanim recunoscute 
ale dreptului international. Ra
porturile cu țările în curs de 
dezvoltare — se arată — o- 
cupă Un loc însemnat în po
litica externă românească. în 
acest sens, este citat pasajul 
din raportul prezentat de se
cretarul general al Partidului 
Comunist Român la Conferin
ța Națională a partidului. în 
care se arată că, indiferent de 
nivelul de dezvoltare economi
că pe care îl vă atinge, Româ
nia se va situa întotdeauna a- 
lături de țările în curs de 
dezvoltare, colaborînd strîns 
cu acestea.

Ziarul mexican. „EL UNI
VERSAL", prezentind princi
piile ce călăuzesc politica ex
ternă a României, subliniază : 
„Președintele Nicolae 
Ceaușescu a exprimat cu mul
tă claritate voința poporului 
român de a dezvolta colabo
rarea și prietenia cu toate 
statele, fără deosebire de sis
temul social-politic. Ceea ce 
distinge această țară euro
peană în relațiile sale cu alte 
state este, înainte de toate, 
respingerea totală a dreptului 
forței și instituirea forței drep
tului".

După ce prezintă colabora
rea româno-mexicană în ca
drul organismelor internațio
nale vizînd solutionarea pro
blemelor majore ale lumii 
contemporane, și în special ale 
dezarmării, articolul subli
niază : „In concepția Româ
niei nu există in prezent o 
altă problemă mai importantă 
decit dezarmarea, în special 
dezarmarea nucleară, consoli
darea păcii mondiale".

R.P.
BEIJING (Agerpres). — în 

raportul guvernului chinez, pre
zentat de Li Peng, premierul 
interimar al Consiliului de Stat, 
la prima sesiune a celei de-a 
VH-a legislaturi a Adunării Na
ționale a Reprezentanților Popu
lari a R.P. Chineze, se eviden
țiază că, in ultimii cinci ani, 
economia tării s-a dezvoltat 
constant, situația generală fiind 
satisfăcătoare — relatează agen
ția China Nouă. Rata medie • 
anuală a creșterii economice a ‘ 
fost, în această perioadă, de 11,1 
la sută, iar cea a venitului na
țional — de 10,7 la sută. Creș
teri substanțiale s-au înregis
trat la producția de cereale, 
bumbac, oțel, cărbune, energie 
electrică, petrol, îngrășăminte 
chimice, ciment, fibre sintetice, 
precum și în transporturi și 
telecomunicații. Productivitatea 
muncii în industrie a înregis
trat o creștere de circa 6,5 la 
sută anual.

Referindu-se la unele dificul
tăți și deficiențe, Li Peng a 
arătat că, deși acțiunea factori
lor de instabilitate economică a 
fost atenuată într-o anumită 
măsură, ea nu a fost pe deplin 
eliminată, întirziindu-se într-un 
anumit grad creșterea nivelului 
de trai al populației.

Pentru perioada 1988—1992 — 
a continuat vorbitorul — con
form liniilor directoare trasate 
de Congresul al XIII-lea al 
P.C, Chinez, se prevăd : crește
rea produsului national brut în
tr-un ritm mediu anual de 7,5 
la sută ; sporirea substanțială a 
producției agricole ; întărirea 
ramurilor de bază ale indus
triei și a infrastructurii ; dez
voltarea accelerată a științei, 
tehnologiei și învățămîntuluî ; 
creșterea eficienței muncii ; în

tărirea disciplinei; consolidarea, 
pe mai departe, a democrației 
și legalității socialiste ; îmbu
nătățirea condițiilor de trai, 
materiale și culturale ale popu
lației.

Referindu-se la politica ex
ternă a R.P. Chineze, premierul 
interimar al Consiliului de Stat 
a subliniat că aceasta este con
sacrată in întregime realizării 
celor două obiective majore — 
pacea și dezvoltarea. Vorbitorul 
a arătat că țara sa va continua 
să militeze pentru oprirea 
cursei înarmărilor, interzicerea 
completă și distrugerea arme
lor nucleare, chimice și a altor 
mijloace de distrugere în masă, 
pentru reducerea substanțială 
a armamentului convențional. 
China se pronunță cu consec
vență pentru soluționarea prin 
negocieri a disputelor pe plan 
mondial.

Subliniind înrăutățirea con
tinuă a situației economice 
mondiale. Li Peng a adresat un 
apel țărilor dezvoltate și celor 
în curs de dezvoltare de a co
labora pentru depășirea dificul
tăților în concordanță cu prin
cipiul avantajului reciproc.

BEIJING 27 (Agerpres). — La 
Beijing, in cadrul lucrărilor 
sesiunii Adunării Naționale a 
Reprezentanților Populari a R.P, 
Chineze, Yao Yilin, vicepremler 
al Consiliului de Stat, a pre
zentat raportul cu privire la 
proiectul planului de stat de 
dezvoltare social-economică a 
țării pe anul 1988.

A fost, de asemenea, prezen
tat de ministrul finanțelor. 
Wang Bingqian, raportul cu pri
vire la executarea bugetului pe 
anul trecut și proiectul de buget 
pe 1988. . j

BAGDAD 27 (Agerpres). — în 
cadrul unei întrevederi care a 
avut loc la Bagdad, președintele 
Comitetului Executiv al Orga
nizației pentru Eliberarea Pa
lestinei, Yasser Arafat, și mi
nistrul afacerilor externe al 
R.D.P. Yemen, Abdel Aziz El- 
Dalli, au trecut în revistă ulti
mele evoluții legate de revolta 
populației palestiniene din teri
toriile ocupate, situația pe plan 
arab și palestinian și rezultate
le conferinței miniștrilor aface
rilor externe ai țărilor islamice, 
desfășurată la Amman. Părțile 
au subliniat importanța încetă
rii conflictului dintre Iran șl 
Irak și aplicării rezoluției 598 a 
Consiliului de Securitate al 
O.N.U., relatează agenția I.N.A.

BAGDAD 27 (Agerpres). — 
Președintele Irakului. Saddam 
Hussein, s-a întâlnit ia Bagdad 
cu președintele Comitetului E- 
xecutiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei. Yasser 
Arafat. Convorbirea ce a avut 
loc cu acest prilej s-a referit 
la situația din regiune.

KUWEIT 27 (Agerpres). — 
Secretarul general adjunct al 
Ligii Arabe, Abdelhassan Zal- 
zala, a declarat, într-un interviu 
acordat ziarului „Al Seyassah" 
din Kuweit, că revolta popu
lației palestiniene din teritoriile 
de pe malul de vest al Iordanu
lui și Gaza a readus problema 
palestiniană în prim-planul eve
nimentelor internaționale. El a 
apreciat că acțiunile de protest 
din teritoriile ocupate repre
zintă „un punct de cotitură 
fundamental în lupta poporului 
palestinian", transmite agenția 
KUNA.

în localitatea Maythaloun, 
din apropiere de Jenin, pe ma

lul de vest al Iordanului, alți 
trei tineri palestinieni și-au 
pierdut viața în urma ciocniri
lor cu forțele israeliene de o- 
cupație, transmite agenția 
K.U.N.A. Incidentul a avut loc 
in urma unei demonstrații, re
primată de forțele de ocupație.

Agenția K.U.N.A. precizează 
că, de la declanșarea, în de
cembrie, anul trecut, a revolte
lor palestinienilor din teritoriile 
ocupate și-au pierdut viața și 
au fost rănite sute de persoa
ne. Numeroși alți palestinieni 
de pe malul vestic al Iordanu
lui și Gaza continuă să fie de
ținuți în închisori, fără a fi 
fost judecați.

(Agerpres)
TUNIS 27 (Agerpres). — Or

ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei a dat publicității, la 
Tunis, un comunicat, cu prilejul 
„Zilei pămintului" — mareînd, 
ca în fiecare an, memoria celor 
ce s-au opus confiscării terenu
rilor autohtonilor de către auto
ritățile israeliene de ocupație în 
1976. După cum informează a- 
genția W.A.M., în document se 
lansează un apel pentru soluțio
narea justă și durabilă a con
flictului din Orientul Mijlociu, 
prin organizarea uriei conferin
țe internaționale de pace, la 
care să participe, cu drepturi 
egale cu celelalte părți intere
sate în conflict. Organizația 
pentru Eliberarea Palestinei.

Ultimele cinci luni, în care 
represiunile autorităților israe
liene s-au soldat cu numeroase 
victime în teritoriile ocupate, 
trebuie să constituie un nou 
imbold în vederea reglementării 
echitabile a problemei palesti
niene — se arată în declarația 
O.E.P.

Acțiuni de protest ale studenților
AMERICA CENTRALĂ

• Acțiuni șl luări de poziție pentru rezolvarea

În sprijinul soluționării globale, juste și 
durabile a situației din Orientul Mijlociu

Întîlnirea dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar 
generai al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei. Yasser 
Arafat, convorbirile purtate cu 
acest prilej sînt reflectate de 
mijloacele de informare în 
masă din diferite țări.

Președintele Nicolae 
Ceaușescu si Yasser Arafat — 
relevă agenția sovietică de 
presă TASS — au exprimat 
profunda îngrijorare fată de 
intensificarea de către auto
ritățile israeliene a acțiunilor 
represive împotriva populației 
palestiniene care luptă pentru 
apărarea drepturilor sale fun
damentale. au dezaprobat ho-, 
tărîrea Administrației S.U.A. 
de a închide biroul misiunii 
observatorului permanent al 
O.E.P. pe lingă O.N.U., sub
liniind necesitatea de a se re
veni asupra acestei măsuri 
discriminatorii.

în cadrul întrevederii dintre 
președintele României, Nicolae 
Ceaușescu, și Yasser Arafat t- 

relevă agenția CHINA NOUA 
— s-a procedat la un schimb 
de păreri asupra ultimelor e- 
venimente din Orientul Mij
lociu. S-a apreciat că trebuie 
să se pună capăt acțiunilor re
presive israeliene în teritoriile 
arabe ocupate, care sînt de 
natură să prejudicieze grav 
situația din regiune, cauza 
păcii în Orientul Mijlociu.

în legătură cu hotârîrea au
torităților S.U.A. de a închide 
biroul misiunii observatorului 
permanent al O.E.P. pe lingă 
O.N.U. — arată agenția chi
neză de presă — s-a subliniat 
necesitatea de a se reveni a- 
supra acestei măsuri unilate
rale. discriminatorii, întrucit 
în aceste momente, mai mult 
ca oricînd. poporul palesti
nian trebuie să fie reprezen
tat și să ia parte la efortu
rile forului mondial îndrepta
te în direcția soluționării si
tuației din Orientul Mijlociu, 
a problemei palestiniene.

Agenția A.D.N. din R.D. 
Germană subliniază îndeosebi 
faptul că președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele Co
mitetului Executiv al O.E.P.

ganizării. sub egida O.N.U.. a 
unei conferințe internaționale 
în problemele Orientului Mij
lociu. la care să participe toate 
părțile interesate.

în cursul convorbirilor, ac
centuează agenția egipteană 
M.E.N.A., președintele 
Nicolae Ceaușescu și Yasser 
Arafat au apreciat că trebuie 
să se pupă capăt actelor de 
represiune ale autorităților 
israeliene în teritoriile arabe 
ocUnate de pe mâlul de vest 
al Iordanului și Gaza, împo
triva palestinienilor care lup
tă pentru apărarea drepturilor 
lor fundamentale, pentru în
făptuirea unor aspirații legi
time. Aceste acte sînt de na
tură să prejudicieze grav si
tuația din regiune, cauza păcii 
în Orientul Mijlociu. De ase
menea, scrie M.E.N.A., apre
ciind că acum, mai mult ca 
oricînd. poporul palestinian 
trebuie să fie reprezentat, 
să ia parte la eforturile 
forului mondial îndreptate 
în direcția soluționării si
tuației din Orientul Mijlociu, 
a problemei palestiniene, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și 
Yasser Arafat au dezaprobat 
hotărârea autorităților S.U.A. 
de a închide biroul misiunii 
observatorului permanent al 
O.E.P. pe lingă forul mondial 
Si au subliniat necesitatea să 
se revină asupra acestei mă
suri.

Reafirmind poziția României 
privind Orientul Mijlociu, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu a 
subliniat necesitatea de a se 
face totul pentru solutionarea 
globală, justă și durabilă a si
tuației din această zonă, evi
dențiază agenția kuweitiană 
K.U.N.A.

Secretarul general al Parti
dului Comunist Român și pre
ședintele Comitetului Executiv 
al O.E.P. — scrie, la rîndul 
său. agenția sudaneză S.U.N.A. 
— au relevat însemnătatea or
ganizării, sub egida O.N.U., a 
unei conferințe internaționale 
în problemele Orientului Mij
lociu la care să participe toate 
Părțile interesate. inclusiv 
O.E.P. — reprezentantul unic 
si legitim al poporului pales
tinian — și Israelul, precum 
și membrii permanenți ai 
Consiliului de Securitate.

pe cale politică a
MANAGUA 27 (Agerpres). — 

Frontul Sandinist de Eliberare 
Națională (F.S.L.N.) din Nica
ragua a cerut guvernului S.U.A. 
să pună capăt presiunilor exer
citate asupra tării și să respecte 
acordul de încetare a focului 
încheiat de guvernul nicaraguan 
cu forțele „contras" — infor
mează agențiile Taniug și EFE. 
F.S.L.N. a solicitat președintelui 
S.U.A. să accepte dialogul direct 
în vederea normalizării relați
ilor nicaraguano-americane și 
să pună capăt ajutorului acor
dat contrarevoluționarilor pe 
perioada de 60 de zile prevăzută 
de acordul încheiat la Sapoa. 
De asemenea. F.S.L.N. a cerut 
Statelor Unite să-și retragă cei 
peste 3 000 de militari trimiși 
recent în Honduraș.

SAN JOSE 27 (Agerpres). — 
Președintele guvernului spa-

situatiei din zonă
hiol, Felipe Gonzalez, într-o 
alocuțiune rostită la San Jose, 
cu prilejul vizitei pe care o în
treprinde în Costa Rica. și-a 
exprimat sprijinul fată de de

sud-coreeni împotriva 
a regimului din

SEUL 27 (Agerpres). — Stu- 
denti de la mai multe univer
sități din Coreea de Sud au 
participat la o demonstrație de 
protest împotriva politicii an
tidemocratice promovate de re
gimul de la Seul. Au fost scan
date lozinci în care erau con
damnate cu tărie manevrele mi-

politicii antidemocratice 
Coreea de Sud
litare sud-coreeano—americane 
„Team Spirit ’88“. care pericli
tează pacea și securitatea 
peninsulei șl a regiunii. For
țele poliției au intervenit cu 
brutalitate, folosind gaze la
crimogene și gloanțe de cau
ciuc. S-au înregistrat răniți — 
relatează agenția T.A.S.S.

au relevat însemnătatea or- (Agerpres)^

mersurile pentru 
unui climat real 
America Centrală,

instaurarea 
de pace in 
evidențiind

imperativul dialogului și coope
rării în favoarea dezvoltării po
poarelor 
EFE.

transmite agenția

WASHINGTON 27 (Agerpres). 
— Cîteva mii de persoane au 
participat la demonstrații or
ganizate în mai multe orașe a- 
mericane, în semn de protest 
față de politica Administrației 
S.U.A. în America Latină și, 
mai ales, împotriva ajutorului 
acordat de guvernul, american 
forțelor contrarevoluționare an- 
tisandiniste nicaraguane —■ 
transmite agenția A.P.S.

• Sporește îngrijorarea față de posibilitatea
unei intervenții militare a S.U.A.

Peste 40 000 de militari, dotați cu tehnică modernă de luptă, 
vor participa la manevre, într-o zonă a bazinului Caraibilor

WASHINGTON. Senatul Sta
telor Unite a adoptat o rezolu
ție prin care se cere președin
telui Ronald Reagan să între
prindă tot ceea ce .este necesar 
pentru a repune în funcția de 
șef al statului panamez pe fostul 
președinte Eric Arturo Delvalle. 
Un document asemănător a fost 
adoptat la 10 martie de Camera 
Reprezentanților. Senatul cere 
comandantului șef al forțelor 
de apărare ale Republicii Pana
ma, generalul Manuel Antonio 
Noriega, să se conformeze ordi
nului din 26 februarie al fostu
lui președinte și să renunțe la 
funcția militară supremă — in
formează Buletinul de știri al 
Casei Albe.

Agențiile de presă și obser
vatori politici arată că, în timp 
ce S.U.A. trimit noi trupe în 
zona Canalului, unde au baze 
militare, pretextînd că asigură 
„securitatea cetățenilor ameri
cani", in Panama sporește în
grijorarea față de posibilitatea 
unei intervenții militare nord- 
americane.

Administrația de la Washing
ton și-a intensificat acțiunile

ostile împotriva statului Pana
ma nu din cauza existenței aici 
a generalului Noriega, ci pentru 
că este convinsă că poporul pa
namez nu va admite prezenta 
nord-americană pe teritoriul 
țării sale, după anul 2000, așa 
cum, de altfel, se prevede în 
acordurile cu privire la Canalul 
Panama — a declarat, într-un 
interviu acordat ziarului vene- 
zuelean „Diario de Caracas", 
președintele Partidului Revolu
ționar Democratic din Panama, 
Romulo Escobar Betancourt.

Un purtător de cuvînt al Pen
tagonului a anunțat că unități 
ale forțelor terestre, navale și 
aeriene ale Statelor Unite vor 
participa — începînd de la I 
aprilie a.c. — la importante ma
nevre militare într-o zonă din 
bazinul Caraibilor — informează 
agențiile EFE și T.A.S.S. La 
manevre, care poartă numele 
codificat de „Ocean venture ’88“ 
și care vor dura trei săptămînf, 
vor lua parte peste 40 000 de 
militari, precum și numeroase 
mijloace de tehnică de luptă 
moderne.

PE SCURT
• LA KABUL a fost dată pu

blicității Platforma Alianței 
partidelor democratice de stin
gă din Afganistan. Potrivit a- 
cestui document — citat de a- 
gentia T_A.S.S. —■ alianța își va 
desfășura activitatea pe baza e- 
galitătii depline în drepturi a 
tuturor partidelor componente, 
avind ca sarcină apărarea inde
pendentei. suveranității națio
nale și integrității teritoriale a 
tării, lupta pentru încetarea 
războiului fratricid, crearea u- 
nor condiții favorabile pentru 
revenirea în tară a refugiatilor 
afgani din alte țări, democrati
zarea sistemului politic din Af
ganistan. lupta împotriva ames
tecului în treburile interne ale 
Afganistanului.

• LA FLORENȚA s-au des
fășurat lucrările Conferinței 
naționale a membrilor P.C.I. 
care reprezintă partidul în or
ganele locale ale puterii de stat 
din Italia. Au fost discutate 
sarcinile comuniștilor în lupta 
pentru depășirea crizei prin care 
trece țara, precum și propune
rile pe care le va avansa P.C.I. 
în cadrul campaniei în vederea 
alegerilor administrative parția
le care vor avea Ioc în vara a- 
cestui an. A luat cuvîntul Ales

sandro Natta, secretar general 
al P.C.I.

• LA NAIROBI a avut Ioc 
depunerea jurământului de că
tre președintele Kenyei. Daniel 
Arap Moi, reales în februarie 
pentru un nou mandat de cinci 
ani.

De asemenea, au depus ju- 
rămîntul vicepreședintele Jo- 
sephat. Karanja și membrii ca
binetului format după recen
tele alegeri generale.

• LA TUNIS s-a desfășu
rat o reuniune a reprezen
tanților a patru țări din 
nord-vestul Africii — Tuni
sia. Algeria. Maroc și Mauri
tania — consacrată exami
nării problemelor legate de 
rolul tineretului și copiilor 
în societățile lor. In cadrul 
dezbaterilor s-a subliniat im
portanta realizării unui pro
ces educativ, care să aibă 
drept scop pregătirea tinere
tului și copiilor pentru acti
vități economice multiple ca 
și pentru menținerea sănă
tății lor morale.

• UN MARE SCANDAL fi
nanciar este în plină desfășu

Pentru reglementarea pe cale pașnică 
a conflictului dintre Iran și Irak

TEHERAN 27 (Agerpres). — 
Președintele Iranului. Seyyed 
All Khamenei, a declarat că 
tara sa va trimite un reprezen
tant la New York pentru con
vorbiri cu secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuel
lar. transmite agenția I.R.N.A.

NAȚIUNILE UNITE 27 (A- 
gerpres). — Răspunzînd inițiati
vei secretarului general al 
O.N.U., Irakul va trimite un 
reprezentant special la New 
York pentru consultări, a a- 
nunțat un purtător de cuvînt al 
organizației mondiale, citat de 
agenția A.D.N.

R.D.G. - Imagine din atelierul de montaj al întreprinderii 
de mașini grele din lanchhammer

Criza de guvern din Italia
ROMA 27 (Agerpres). — Pre

mierul desemnat al Italiei, Ci- 
riaoo de Mita, urmează să aibă 
la 29 martie o a treia rundă de 
convorbiri cu delegațiile princi
palelor partide politice din țară. 
Cu acest prilej, liderul demo- 
cra<-crestin urmează să prezin
te interlocutorilor săi proiectul

final al programului de guver
nare.' elaborat pe baza contac
telor anterioare cu reprezentan
ții formațiunilor politice care 
s-au declarat dispuse la forma
rea unui nou cabinet — res
pectiv, partidele democrat- 
creștin, socialist, republican, li
beral și socialist-democratic. i

I

rare în Coreea de Sud, ames
tecate în delapidarea de fonduri 
publice fiind peste 100 de per
soane, între care un rol de pri
mă importanță îl deține Chun 
Kyung Hwan, frate al fostului 
șef al regimului dictatorial sud- 
coreean. Un exemplu semnifica
tiv al modului în care în Co
reea de Sud dictatura a convie
țuit cu corupția — comentează 
observatorii. Ancheta organizată 
a stabilit că probele în cazul 
delapidării multor milioane de 
dolari, sub paravanul unei pre
tinse organizații de stat rurale 
conduse de sus-numita persoa
nă, sînt incontestabile.

• ORAȘUL WAITEMATA de 
lingă Auckland (Noua Zeelan- 
dă) a devenit prima localitate 
din emisfera sudică unde este 
interzis fumatul în locurile pu
blice. Măsura va intra în vi
goare la 1 iunie și în caz de 
încălcare a el sînt prevăzute 
amenzi foarte aspre. Pe de altă 
parte. Ministerul Sănătății din 
această tară a anunțat că va 
interzice de la 1 aprilie vîn- 
zarea țigărilor tinerilor sub 16 
ani. De asemenea, într-un do

cument publicat de același mi
nister se arată că anual peste 
5 000 neozeelandezi își pierd 
viața din cauza fumatului, nu
mărul fumătorilor reprezentînd 
22 la sută din totalul populației 
țării.

• DIN CAUZA ninsorilor a- 
bundente din ultimele zile. în 
munții Austriei se menține pe
ricolul declanșării avalanșelor. 
Vineri și sîmbătă victime ale 
„mortii albe“ au devenit cinci 
persoane, care au putut însă fi 
salvate și transportate la spital. 
Autoritățile au pregătit evacua
rea mai multor sate expuse a- 
valanșelor.

• ÎN CAPITALA Zairului au 
luat sfîrșit lucrările celei de-a 
Vl-a Conferințe a miniștrilor 
transporturilor și comunica
țiilor din țările Africii — infor
mează agenția China Nouă. In 
cursul reuniunii — desfășurată 
sub egida Comisiei Economice a 
O.N.U. pentru Africa — au fost

■evaluate progresele înregistrate 
în aceste domenii în perioada 
1978—1988, definindu-se noile 
obiective ale intervalului 1991— 
2000.
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